


EN GIMNASIA
¡PRESENTES, SIEMPRE!

¿Por qué investigar biografías de triperas y triperos víctimas del terro-
rismo de Estado?

Porque reafirmamos la importancia de esta reparación para las 
familias de cada tripero y tripera que recibe el reconocimiento 
a través de la reconstrucción biográfica y del carnet honorario, 
símbolo que acorta la distancia de la ausencia y mantiene siem-
pre presentes a quienes ya no están, permitiendo que, de algún 
modo, continúen caminando nuestro club a nuestro lado.

Es por eso que desde el año 2019 en el Club de Gimnasia y Esgrima 
La Plata tomamos el compromiso de realizar la búsqueda incesan-
te de información sobre las memorias de quienes han pertenecido 
al Club, en calidad de socias y socios, hinchas, deportistas, emplea-
das y empleados, que fueron víctimas del terrorismo de Estado. 

El resultado de esa investigación nos convocó a la primera entrega 
de carnets del 28 de marzo de 2023, cuando reconocimos a 29 tri-
peras y triperos en nuestro Polideportivo “Víctor Nethol”.

Ese día, los familiares y amigos recibieron el carnet de Socio Honora-
rio de aquellas personas víctimas del Estado represor que tenían a su 
corazón latiendo por la azul y blanca. Allí nos transmitieron el profundo 
alivio de sanar una parte de las heridas, la felicidad de recuperar esas 
memorias, la fuerza de abrazar la verdad y la justicia reparadora que 
todo esto representa. Así conseguimos sedimentar años de trabajo y 
de sentimientos encontrados al recordar lo que sufrió nuestro Club, y 
logramos transformar tanto dolor en reconocimiento y abrazo tripero.

Ese encuentro no fue un cierre de etapa, sino todo lo contrario. Se 
convirtió en la puerta de entrada para nuevas historias, que nos 
impulsan a seguir la búsqueda de cada tripero y tripera que aún 
falta reconocer, para comprender el pasado y reconstruir nuestra 
propia historia como institución.

Sumado a nuestro camino recorrido como Club, las investigaciones 
se nutren de la lucha incansable de ex detenidos, sobrevivientes, 
nietos, hijos, madres, abuelas, familiares, amigos y compañeros, 
que han logrado a lo largo de la historia reafirmar la responsabili-
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dad del Estado de juzgar y reparar las violaciones a los Derechos Humanos 
perpetradas por él mismo en esos años. Así, se obtuvieron respuestas a los 
reclamos de Memoria, Verdad y Justicia, construyendo un marco norma-
tivo, como la figura de los crìmenes de lesa humanidad, que consolidan 
a los DDHH en nuestro país y fortalece las bases de una sociedad que 
busca ser más justa e igualitaria, con el compromiso social de sosteni-
miento de las políticas de reconocimiento y reparación. 

Para realizar este trabajo con seriedad y profesionalismo, nos referen-
ciamos en la labor que viene desarrollando la Universidad Nacional 
de La Plata, mediante el proceso de entrega de legajos reparados a 
ex estudiantes, graduados y graduadas, y trabajadores y trabajadoras 
victimas del terrorismo de Estado de las distintas facultades, como 
así también de las acciones que llevan adelante buena parte de los 
clubes del fútbol de nuestro país, nucleados en la Coordinadora de 
Derechos Humanos del Fútbol Argentino. 

Agradecemos afectuosamente a las familias, que han sido piezas cla-
ves en la reconstrucción de las biografías. Así mismo, reconocemos la 
tarea realizada por un grupo diverso de socias y socios, no solo a nivel 
generacional, sino por los aportes que cada una y cada uno pudo rea-
lizar desde sus conocimientos, experiencias y profesiones. El compro-
miso y  el trabajo colectivo hicieron posible terminar esta labor. 

De esta manera, nos encontramos en nuestro Polideportivo el 22 de 
marzo del 2025, en el segundo acto de entrega de carnets, donde se-
rán reconocidos y reconocidas otros 34 gimnasistas. 

Porque como decíamos al inicio, reafirmamos la importancia de la re-
paración para cada familia y para toda la institución. Para las genera-
ciones presentes y futuras con la convicción de que sólo una memoria 
colectiva y de acción permanente, nos permitirá mantenernos siem-
pre firmes para que estos aberrantes hechos no sucedan nunca más. 

Y por eso decimos, bien fuerte
 
En Gimnasia, ¡Presentes, siempre!
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A continuación, presentamos el segundo listado de triperos y triperas 
victimas del terrorismo de Estado, el cual ha sido confeccionado gracias 
al trabajo colectivo del equipo de investigación de la Subcomisión de 
Derechos Humanos del Club de Gimnasia y Esgrima La Plata. 

Como tal, este listado y sus biografías se encuentran en etapa de am-
pliación; si tenés algún dato para aportar de las personas ya recono-
cidas, o conocés alguna historia que quieras acercar, escribinos a:

subcomisionddhh@gimnasia.org.ar (Mail)

subcomisionddhhcge (Instagram)

subcoddhhcge (X)

Subcomisión de Derechos Humanos  
del Club de Gimnasia y Esgrima La Plata  
(Facebook)
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Glosario

AAA: Alianza Anticomunista Argentina

ACNUR: Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados 

APDH: Asamblea Permanente por los Derechos Humanos 

ARS: Astillero Río Santiago

ATE: Asociación de Trabajadores del Estado

ATULP: Asociación de Trabajadores de la Universidad Nacional de La Plata

CCD: Centro Clandestino de Detención

CCDTyE: Centro Clandestino de Detención Tortura y Exterminio

CCDyT: Centro Clandestino de Detención y Tortura

CNU: Concentración Nacional Universitaria

CPM: Comisión Provincial por la Memoria

DGCyE: Dirección General de Cultura y Educación 

EAAF: Equipo Argentino de Antropología Forense

ERP: Ejército Revolucionario del Pueblo

FAEP: Frente de agrupaciones Eva Perón

FaHCE: Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación de la UNLP

FAL22: Fuerzas Argentinas de Liberación “22 de agosto”

FAR: Fuerzas Armadas Revolucionarias

FAS: Frente Antiimperialista por el Socialismo

FAU: Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la UNLP

FAUDI: Frente de Agrupaciones Universitarias de Izquierda

FCE: Facultad de Ciencias Económicas de la UNLP

FCEx: Facultad de Ciencias Exactas de la UNLP

FCJyS: Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la UNLP

FCM: Facultad de Ciencias Médicas de la UNLP

FCNyM: Facultad de Ciencias Naturales y Museo de la UNLP

FDA: Facultad de Artes de la UNLP

FEP: Federación de Estudiantes Peronistas

FI: Facultad de Ingeniería de la UNLP

FJC: Federación Juvenil Comunista

FOLP: Facultad de Odontología de la UNLP

FORA: Federación Obrera Regional Argentina

FRP: Frente Revolucionario Peronista

FULP: Federación Universitaria de La Plata

FURN: Federación Universitaria de la Revolución Nacional

GUS: Grupo Universitario Socialista

GRA: Grupo Revolucionario Anarquista

GRB: Grupos Revolucionarios de Base

GRESS: Grupo de Estudiantes Secundarios Socialistas
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IMP: Intransigencia y Movilización Peronista

JP: Juventud Peronista

JTP: Juventud Trabajadora Peronista

JUP: Juventud Universitaria Peronista

MR17: Movimiento Revolucionario “17 de octubre”

OCPO: Organización Comunista Poder Obrero

PBA: Provincia de Buenos Aires

PCML: Partido Comunista Marxista Leninista

PCR: Partido Comunista Revolucionario

PRT: Partido Revolucionario de los Trabajadores

PST: Partido Socialista de los Trabajadores

RL: Resistencia Libertaria

SIAP: Sociedad Industrial de Aparatos de Precisión

SUPE: Sindicato Unido Petroleros del Estado

UAR: Unión Argentina de Rugby

UBA: Universidad de Buenos Aires

UES: Unión de Estudiantes Secundarios

UNESCO: Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura

UNLP: Universidad Nacional de La Plata

YPF: Yacimientos Petrolíferos Fiscales
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Carlos Esteban Alaye Dematti, cono-
cido como “Ratón” o “Laucha” por 
sus seres queridos, nació el 5 de di-
ciembre de 1955 en la ciudad de Car-
hué, partido de Adolfo Alsina, PBA. 
Su familia estaba compuesta por su 

papá Luis María Alaye, empleado del Banco Nación, su mamá 
Adelina Ethel Dematti, de profesión maestra, y su hermana Ma-
ría del Carmen.

“Laucha” pasó su niñez en Azul, allí realizó la escuela primaria en el co-
legio “Sagrada Familia” hasta la edad de nueve años, cuando su madre 
decidió mudarse a la localidad de Brandsen, donde continuó sus estu-
dios en la Escuela Primaria N°1 “Bartolomé Mitre”; en la misma ciudad 
inició el secundario en la Escuela Secundaria  N°1 que en la actualidad se 
denomina“Malvinas Argentinas”, y años después se mudó solo a la ciu-
dad de La Plata para continuar sus estudios. Posteriormente su madre y 
su hermana se trasladaron a la capital provincial para reunirse con él.  

En nuestra ciudad completó los estudios secundarios, algunos años 
en el colegio “San Cayetano”, ubicado en calle 44 e/ 29 y 30, y lue-
go en la Escuela Normal Nacional Superior Mixta N°3 “Almafuerte”, 
ubicada en calle 8 e/ 57 y 58, donde cursó hasta que fue expulsado, 
en quinto año, por cantar la marcha peronista con sus compañeros. 
Debido a esto, finalizó el colegio en el Anexo N°8 de la calle 9 y 47, 
en donde se recibió de tornero. 

En su adolescencia tuvo un acercamiento a la FJC, más conocida 
como “la Fede”. Posteriormente, viró a posiciones ideológicas más 
cercanas al peronismo revolucionario, uniéndose como estudian-
te a la UES y llegando a ser delegado de su curso, siendo parte 
desde el inicio en las luchas por el boleto estudiantil.   

A partir de su llegada a La Plata, se hizo hincha de Gimnasia e iba 
seguido al Bosque a ver al Lobo. Su madre Adelina lo recordaba 
como un chico callado, pero que tenía una precisión en lo que 
decía, que te asombraba; le gustaban mucho los animales y se 
caracterizó por siempre dar escucha a aquellos compañeros que 
solían ser blancos de las burlas de los demás. 

En 1974 se inscribió en la carrera de Psicología de la UNLP, en 
ese momento perteneciente a la FaHCE. En los inicios de su vida 
universitaria emprendió el proceso conocido como “proletari-
zación”, concepto utilizado por los militantes de la época que 
trabajaban en distintas fábricas con el fin de insertarse en la 
actividad sindical y construir organización obrera. 

Carlos Esteban
Alaye Dematti
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Se casó con Inés Ramos a mediados de 1976, con ella compartió vida, 
militancia y el ir a la cancha a ver a Gimnasia. Juntos se mudaron a una 
casa de la calle Belisario Roldán N°49 del barrio Mosconi de Ensenada, 
lugar que también funcionó como casa operativa de la organización 
Montoneros, dedicada a las actividades de prensa y difusión. En esta 
época de su vida, mientras continuaba los estudios, comenzó a tra-
bajar como tornero en la ciudad de Berisso.

Gracias a la reconstrucción que realizó su madre y testimonios de 
distintos vecinos, se pudo saber que el 5 de mayo de 1977 integran-
tes de las Fuerzas de Tareas N°5, en un operativo ilegal de deten-
ción, secuestraron a Carlos en la ciudad de Ensenada, en la inter-
sección de las calles Bossinga y Ferella. Días después del hecho, 
llegó a su casa el telegrama que lo confirmaba como trabajador 
en el ARS. 

Al momento de su desaparición, junto a su compañera Inés esta-
ban esperando una hija, que nació el 24 de septiembre de 1977 y se 
llamó Florencia. Ambas debieron exiliarse primero en Brasil, luego 
en Francia y finalmente en México, en donde siguen residiendo.

Tras el operativo de secuestro, hubo testimonios que indicaron que, 
posiblemente, Carlos haya sido trasladado al CCDyT Batallón de In-
fantería de Marina N°3. A su vez, se pudo comprobar que estuvo en 
cautiverio en el CCDTyE “La Cacha”.

La casa en la que vivía la pareja fue destruida por grupos de tareas 
e intrusada varias veces. Finalmente fue recuperada y, con el acuer-
do de la familia, cedida para actividades sociales y culturales. Desde 
noviembre de 2021 es oficialmente un espacio de memoria: la “Casa 
Carlos Esteban Alaye”. Se trata de un lugar cogestionado entre la 
UNLP y distintas organizaciones políticas y de Derechos Humanos, 
en donde se mantiene viva su memoria a través de actividades de 
militancia. 

Su madre, Adelina, participó activamente en Madres de Plaza de 
Mayo y fue una de las impulsoras de los Juicios por la Verdad. 
Además, formó parte de la APDH y de la CPM. Fue especialmente 
reconocida por dejar un impresionante y vasto archivo documen-
tal y fotográfico de toda su lucha por la aparición de su hijo, por 
ejemplo, documentó con fotos las primeras rondas de las Madres 
de Plaza de Mayo en 1977. En el año 2007, la UNESCO declaró su ar-
chivo personal como Patrimonio Documental de la “Memoria del 
Mundo”. Por su incansable labor, fue declarada ciudadana ilustre 
de su ciudad natal, Chivilcoy, y de su ciudad adoptiva, La Plata.

Muchos años después, cuando Carlos ya había sido deteni-
do-desaparecido, la historia familiar lo siguió vinculando a 
nuestro Club: su hija Florencia se casó con otro tripero fanáti-
co, uno de los sobrinos-nietos de Humberto Juan Recanatini, 
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histórico marcador izquierdo del Club, que defendió nuestra camiseta 
desde 1932 hasta 1936, llegando a jugar 120 partidos y siendo parte del 
famoso “Expreso del 33”. También jugó y fue capitán en la selección 
nacional argentina, con la cual ganó la Copa América en 1927. 

En el año 2018, fue reparado el legajo que da cuenta de su paso como 
estudiante de la carrera de Psicología. 

Hasta el momento, Carlos continúa desaparecido. Su caso fue in-
cluido en la causa judicial 3389/12 “La Cacha”, por la que se proba-
ron y juzgaron delitos de lesa humanidad.
 

Carlos Esteban Alaye Dematti, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Néstor Edgardo Arrúa Lavochnik na-
ció el 1 de septiembre de 1951 en la 
ciudad de La Plata. Hijo de Ricardo 
Rubens Arrúa, médico, y Perla Lavo-
chnik, quien se dedicó al trabajo do-
méstico. Era el hermano mayor de 

Nora, Claudia y Gloria. Con su familia vivió en las proximidades del 
Parque Castelli.

Realizó el secundario en la Escuela Normal Nacional N°2 “Dardo 
Rocha”, ubicada en diag. 78 e/ 57 y 5, y egresó como maestro de 
primaria en la Escuela Normal Superior N° 1 “Mary O. Graham”, 
ubicada en la zona de Plaza Moreno. En 1974 se inscribió en el 
profesorado de Historia de la FaHCE, según la anotación manual 
de su legajo, rindió por última vez una materia en julio de 1976.

Trabajó como preceptor en la Escuela de Educación Media N°3 
de Berazategui, y como Maestro de Grado en la Escuela Primaria 
N°15 “Paula Albarracín de Sarmiento” y en la Escuela Primaria N°31 
“Conrado Nale Roxlo” ambas de Florencio Varela. En esa época 
conoció a Laura Ethel Mannarino, con quien se casó en 1976. La 
pareja tuvo un hijo Néstor Manuel, nacido en diciembre de 1978, 
meses después del secuestro de su padre.

Su familia lo recuerda como una persona muy alegre y muy com-
prometida con la lucha ante las injusticias sociales. 

Néstor fue socio e hincha de Gimnasia. Cuenta su familia que pri-
mero iba a la cancha con su padre y luego, entre 1974 y 1977, con 
su esposa Laura. Además, su abuelo Ricardo Máximo Arrúa jugó al 
fútbol en el Club en los primeros años del retorno de la disciplina 
a la institución. Fue puntero izquierdo e hizo su debut en la pri-
mera división el 26 de marzo de 1916, nada más y nada menos, 
que en el primer partido que Gimnasia disputó en su historia en 
la primera, con victoria ante San Lorenzo por 4 a 0 en cancha de 
Kimberley, ubicada en el barrio de Villa Devoto. A su vez, el 27 de 
agosto del mismo año, jugó el primer clásico en la historia de la 
ciudad, aquella tarde fue victoria por 1 a 0 para Gimnasia en can-
cha de Estudiantes, siendo Arrúa parte del equipo titular. En to-
tal, su abuelo disputó 50 partidos y marcó 4 goles defendiendo 
la camiseta albiazul. Por esto, la pasión tripera fue una cuestión 
de herencia familiar.

Entrada la década de los 70, se sumó a militar a la JP,  moti-
vado por su vínculo con las unidades básicas de Los Hornos, 
relacionadas a la tendencia revolucionaria. Luego, con la últi-

Néstor Edgardo
Arrúa Lavochnik
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ma dictadura cívico-militar ya en marcha, redujo las actividades de su 
militancia y se dedicó al trabajo como maestro, a la militancia barrial y 
a sus estudios universitarios.

El 13 de septiembre de 1977 fue secuestrado y desaparecido su íntimo 
amigo Guillermo Rubén Di Bastiano Curcio. Junto a él, con quien 
compartía la pasión por Gimnasia, había comenzado a trabajar 
como maestro en la localidad de Florencio Varela. 

El tiempo transcurrió y, a fines de junio de 1978, Néstor recibió un 
telegrama en su casa, donde le informaban que lo habían despedi-
do y que estaba inhabilitado por 5 años para ejercer su profesión, 
decisión tomada bajo el pretexto de la “Ley de Prescindibilidad”, 
que permitía la depuración de agentes del Estado sospechados 
de actividades “subversivas”. Una semana después, el 3 de julio 
de 1978, fue víctima de un operativo ilegal de detención a cargo 
del Primer Cuerpo del Ejército, en su domicilio de la ciudad de La 
Plata. Aquella noche se encontraba junto a su esposa Laura, que 
se encontraba embarazada, y otros familiares más. Gracias a testi-
monios de sobrevivientes en los juicios, se supo que fue visto en el 
CCDTyE “La Cacha”. 

Néstor continúa desaparecido. Hasta el día de hoy, no fue juzgado 
ninguno de los responsables de su secuestro y desaparición. En 
el año 2019, fue entregado a la familia el legajo reparado que da 
cuenta de su paso como estudiante de la FaHCE. En el año 2022, 
la DGCyE entregó a la familia su legajo reparado como trabajador 
docente. En marzo del 2024, la Escuela Primaria N°15 de Florencio 
Varela realizó un homenaje en su nombre.

Néstor Edgardo Arrúa Lavochnik, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Abigail Armando
Attademo

Abigail Armando Attademo, “Abi” 
para sus seres queridos, nació el 3 
de abril de 1948 en la ciudad de La 
Plata. La familia estaba compuesta 
por sus padres Francisco Armando 
Attademo y Nelly Esther Peteno y 

sus dos hermanas, Silvia y Adriana. Juntos vivieron en la calle 55 
y 3 de la ciudad.

Realizó sus estudios primarios en la Escuela Graduada “Joaquín V. 
Gonzalez” y el secundario en el Colegio Nacional “Rafael Hernán-
dez”, ambos pertenecientes a la UNLP. Fue allí que integró la lla-
mada “Camada del 47”, con sus amigos eran la “barra” del Colegio 
Nacional y conformaron la “octava” de La Plata Rugby Club; en el 
equipo “canario” jugó hasta la quinta división. 

Su familia lo describe como una persona muy dulce y muy fuerte de 
ánimo, siempre alegre y cariñoso, destacaba por su inteligencia y por su 
humor irónico, además era un apasionado del deporte y de la lectura. 

Era hincha de Gimnasia gracias al fanatismo de su abuela María 
García, quien le transmitió el sentimiento a “La Morocha”, su 
única hija mujer y tía de “Abi”. Ella, a su vez, le heredó los co-
lores al “Chango”, su primo hermano, con el que pasó mucho 
tiempo en su infancia, y con el que solía ir a la cancha en esa 
época de su vida. Entre 1967 y 1968 fue deportista de Gimna-
sia, practicó pelota paleta en el Club, hasta que decidió sumarse 
al voley masculino, deporte que ese año estaba dando sus pri-
meros pasos en la institución. Sus compañeros recuerdan que, 
cuando les tocaba jugar de visitante, muchos viajaban en la 
Coupe Torino, el auto de la familia que “Abi” manejaba. Res-
pecto a su vínculo con Gimnasia vale mencionar que uno de 
sus tíos, Jorge A. Attademo, fue secretario de la comisión di-
rectiva del Club entre los años 1953 y 1955. 

En el año 1966 ingresó a estudiar en la FCM, llegó a cursar hasta 
cuarto año; paralelamente cursó dos años de la carrera de Zoología 
en la FCNyM de la misma casa de altos estudios. En esos años traba-
jó haciendo copias a máquina y, además, como enfermero, dando 
inyecciones. Con su ingreso a la universidad, fue militante del PRT 
“El Combatiente” y, luego de su creación, formó parte del ERP. 

En 1967 se conoció con Elena Susana Mirenna Monopoli, que al 
igual que “Abi” era militante del ERP. Con ella estuvo casado 
desde 1969 hasta finales de 1975, juntos tuvieron dos hijas, Cla-
risa, nacida en 1974, y Natalia, nacida en 1975.
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En 1971 su compromiso político llevó a que fuera apresado por el régi-
men de Lanusse y trasladado a la cárcel de Caseros. En 1972 fue envia-
do al penal de Rawson en la provincia de Chubut, tiempo después su 
familia pidió su extradición a Chile, pedido que fue aceptado y se lo 
autorizó a irse del país. Posteriormente viajó a Cuba. “Abi” volvió a la 
Argentina en el año 1973, coincidente con la fecha de la asunción de 
Héctor Cámpora. De esta manera continuó activamente su militan-
cia; un tiempo después estuvo viviendo en el monte tucumano, allí 
se ganó el mote de “Comandante Miguel”.

Finalmente, fue secuestrado el 4 de junio del año 1976 en un ope-
rativo ilegal contra la vivienda en la que se encontraba en la ciu-
dad de Caseros, partido de Tres de Febrero, PBA. Allí se hallaba 
con su pareja del último tiempo, Liliana Malamud, conocida como 
“Sargento Ana”, y con Roberto Andres Curtiño, ambos militantes 
del ERP y también secuestrados ese día.

Gracias a los testimonios de sobrevivientes en los juicios, se supo 
que Abigail fue llevado al CCDTyE “Campo de Mayo” y que posterior-
mente fue asesinado. 

El 22 de agosto del mismo año, la compañera de gran parte de su 
vida y madre de sus hijas, Elena Mirenna, fue secuestrada en el do-
micilio de un amigo en la localidad de San Isidro, aún continúa des-
aparecida.

En el año 2022, fue entregado a la familia el legajo reparado que da 
cuenta de su paso como estudiante de la FCM. La misma actividad 
de reparación realizó la  FCNyM y el Colegio Nacional en el año 2023. 

Abigail Armando Attademo, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Pedro Ramón
Benítez Mallada
Pedro Ramón Benitez Mallada, “Colo-
rado” para sus seres queridos, nació 
el 11 de abril de 1937 en la ciudad de 
Rosario, provincia de Santa Fe. Su fa-
milia estaba compuesta por sus pa-
dres Pedro Benítez y Juana Mallada, 
y su hermana Norma. A sus 21 años, 

luego de terminar el servicio militar obligatorio en su ciudad natal, 
se radicó en la ciudad de Berisso.

En 1957 se conoció con Emma Monjo, con quien se casó en 1961. 
Tuvieron una  hija, llamada Alejandra nacida en 1963 y un hijo de 
nombre Walter, nacido en 1968. Juntos vivieron en la ciudad de 
Berisso, en la calle Perseverancia entre Puerto y Concordia. 

Su familia lo recuerda como un buen esposo, padre y amigo. Cuen-
tan que era un buen lector, le gustaba leer sobre historia, admiraba 
mucho a Rosas y a Perón. Era hincha del Club Atlético Rosario Cen-
tral, pero desde su llegada a La Plata también se volcó a alentar por 
el Lobo. En 1966 se asoció a nuestra institución;  junto a sus amigos 
solía ir mucho a la cancha. 

En 1971 entró a trabajar en la construcción de la Petroquímica “Gene-
ral Mosconi”. Allí fue elegido delegado por sus pares, ya que siempre 
se preocupaba por las condiciones laborales y porque constantemente 
apoyaba los reclamos que buscaban una situación digna de trabajo. En 
1974 ingresó a trabajar como oxigenista en el ARS; tras quedarse sin tra-
bajo consiguió, junto a su esposa, la concesión del buffet del Club Unión 
Vecinal de La Plata, ubicado en calle 9 e/ 69 y 70. Finalmente, en 1975, 
entró a trabajar en YPF.

El 11 de diciembre del año 1975, fue secuestrado de su casa ubicada en 
la calle 13 N°2728 de la ciudad de Berisso. Sus secuestradores eran in-
tegrantes de la CNU y de la Armada, quienes conformaban la Fuerza 
de Tareas N°5. Fue asesinado, junto a Arsemio Gomez, Jorge Lapeyre, 
Leopoldo Luna, Narciso Saavedra e Ismael Torrilla, en las cercanías 
de un camino de tierra que conduce a la localidad de Domselaar, a 
la altura de las rutas provinciales N°5 y N°53. 

En el año 2015, fue entregado a la familia su legajo reparado como 
trabajador de YPF. Su caso aún espera justicia.

Pedro Ramón Benítez Mallada, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Alfredo Oscar
Brawerman Zeff

Alfredo Oscar Brawerman Zeff o 
“Colo” por el llamativo color de su 
pelo, nació en La Plata el 25 de julio 
de 1954. Vivió su infancia en la calle 8 
N°1528, junto a su madre Berta Zeff 
y su padre Isaac David Brawerman. 

Perteneció a una familia reconocida en la ciudad, su tío Moises Zeff 
era dueño de la histórica casa de fotografías “Kent” de la zona cén-
trica platense.

Realizó sus estudios primarios en la Escuela N°15 “José Manuel 
Estrada”, de diag. 73 y 4, y el secundario en la Escuela Normal 
Superior de Comercio “Libertador General José de San Martín”, 
ubicada en calle 46 e/ diag. 80 y 2, de donde egresó como perito 
mercantil.

En 1972 ingresó a estudiar en la Licenciatura en Administración en 
la FCE, la última materia que rindió fue el 13 de julio de 1976. A la par 
de sus estudios trabajó en la administración de la contaduría de la 
agencia de relojes “Seiko” ubicada en la Galería Williams de nues-
tra ciudad, calle 8 e/ 48 y 49.

Alfredo era hincha de Gimnasia, siendo socio desde 1967, le gus-
taba mucho ir a la cancha. Alfredo Gorelik, uno de sus amigos, 
cuenta que la última vez que lo vio fue el 16 de mayo de 1976 en 
la cancha de San Lorenzo, hacía pocos meses había comenzado la 
dictadura cívico-militar y al “colorado” ya lo andaban persiguien-
do, pero eso no impidió que aquel día se hiciera presente para ver 
al Lobo, esta vez con su pelo oscurecido para pasar inadvertido.

También fue socio, como sus primos, del Centro Literario Israelita 
y Biblioteca Max Nordau de La Plata. 

El “Colo” era un joven idealista y militante, comprometido con su 
forma de pensar. A su corta edad asumió responsabilidades y tra-
bajó por lo que creía justo. Por eso, puso énfasis en educarse, por-
que “la educación es lo que salva” decía. Era una persona muy fami-
liera, siempre rodeado de sus afectos quienes estaban orgullosos de 
su compromiso social. Su cama estaba enmarcada por el banderín 
del Max y el cuadro de su querido Lobo. Le encantaba leer y jugar 
al ajedrez, practicaba mucho con su padre y frecuentó durante un 
tiempo el Club de Ajedrez La Plata, ubicado en calle 6 esq. 54.

En la Universidad militó en la JUP, pero en el último tiempo de 
su vida estuvo alejado de la actividad política. Fue secuestrado 
de su trabajo el 18 de agosto de 1976, el día anterior habían 
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secuestrado a Ricardo Alberto Cittadini y a Carlos Alberto Carpani, am-
bos compañeros de militancia en la Facultad. Según la declaración en 
los juicios de un ex integrante de un grupo de tareas, Alfredo fue visto 
en el CCD y maternidad clandestina “Comisaría Quinta” de la ciudad 
de La Plata.

Su madre, Berta Zeff, dedicó el resto de su vida a buscarlo y fue una 
de las primeras Madres de Plaza de Mayo. En el año 2019, el legajo 
que da cuenta de su paso como estudiante de la FCE fue reparado. 

Alfredo aún continúa desaparecido.

Alfredo Oscar Brawerman Zeff, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Eduardo
Carrera Tomatti

Eduardo Carrera Tomatti, “Pupita” 
para sus seres queridos, nació el 23 
de enero del año 1951 en la ciudad de 
La Plata. La familia estaba compuesta 
por sus padres Alberto Carrera y Blan-
ca Tomatti, sus hermanos, Carlos y Ri-

cardo y su hermana Carola. Vivieron parte de su niñez en el barrio 
Meridiano V, en la calle 14 y 71; posteriormente se establecieron en 
la calle 54 e/ 9 y 10.

Realizó los primeros años de estudio en la Escuela N°11 “Florentino 
Ameghino”, localizada frente al Parque Saavedra y los últimos en la 
Escuela Normal Nacional Superior Mixta N°3 “Almafuerte”, ubicado en 
calle 8 e/ 57 y 58, allí también hizo gran parte del secundario, pero no 
terminó sus estudios en ese establecimiento y si lo hizo, rindiendo las 
materias en condición de libre, en la Escuela de Enseñanza Media N°1 
de Magdalena. En 1974 ingresó a estudiar la carrera de Educación Físi-
ca en la FaHCE. Según el legajo reparado de dicha casa de estudios, la 
última materia que rindió fue en diciembre del año 1975.

Eduardo era un deportista nato, pasaba los siete días de la semana 
practicando algún deporte. Al igual que su hermano Ricardo, fue 
jugador de rugby en el Club de Rugby Los Tilos. También durante 
un tiempo jugó al voley en el Club Estudiantes de La Plata, concre-
tamente entre finales de los 60 y principios de los 70.

Era muy divertido, tenía mucho sentido del humor y solía evitar 
fricciones con el otro. Sus amigos le decían “Gardelito”, ya que le 
gustaba cantar tangos.

Al igual que sus hermanos Carlos y Ricardo, Eduardo era hincha de 
Gimnasia, pero a diferencia de los demás, él fue el más fanático de 
todos. Durante una gran parte de su vida iba muy seguido a la can-
cha a ver al Lobo. Cuenta su familia que el ser triperos se debió al 
barrio en el que fueron criados de chicos y a la buena voluntad de 
un vecino que solía llevarlos a los partidos en el Estadio del Bosque.

Eduardo tomó contacto con la política una vez que ingresó a es-
tudiar en la UNLP, en esa época decidió militar en la JP.

El 23 de julio del año 1975 su hermano Ricardo, integrante del 
Movimiento Siloísta, fue asesinado mientras caminaba con su 
compañero de militancia Eduardo Daniel Lascano en la esqui-
na de la calle 7 y 39 de nuestra ciudad. Según las y los testigos 
del hecho, los responsables eran integrantes de la CNU y de la 
Juventud Sindical Peronista. 
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En ese contexto y debido al aumento de la represión y persecución 
política, Eduardo y su pareja Andrea Guillermina Calvo, quien militaba 
en la JUP, tuvieron que pasar a la clandestinidad. El último lugar co-
nocido en el que residieron juntos fue en Capital Federal, donde fue-
ron secuestrados en su domicilio en un operativo ilegal el 7 de abril 
de 1977. Por testimonios de sobrevivientes en los juicios se pudo 
reconstruir que Eduardo fue llevado al  CCDTyE “Club Atlético”. 

En el año 2019, fue entregado a la familia el legajo reparado que da 
cuenta de su paso como estudiante de la FaHCE. 

Eduardo y su pareja aún continúan desaparecidos. 

Eduardo Carrera Tomatti, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Ricardo Raúl
Carrera Tomatti

Ricardo Raúl Carrera Tomatti, “Pupa” 
para sus seres queridos, nació el 22 de 
septiembre del año 1949 en la ciudad 
de La Plata. La familia estaba com-
puesta por sus padres Alberto Carrera 
y Blanca Tomatti, sus hermanos, Car-

los y Eduardo y su hermana Carola. Vivieron parte de su niñez en el 
barrio Meridiano V, en la calle 14 y 71; posteriormente se establecie-
ron en la calle 54 e/ 9 y 10.

Realizó los primeros años de estudio en la Escuela N°11 “Florentino 
Ameghino”, localizada frente al Parque Saavedra, y los últimos en la 
Escuela Normal Nacional Superior Mixta N°3 “Almafuerte”, ubicado 
en calle 8 e/ 57 y 58; el secundario lo empezó en la Escuela de Ense-
ñanza Media N°2 “España”, conocida como “La Legión”, de calle 60 e/ 
12 y 13, pero no llegó a terminarlo, ya que optó por comenzar a trabajar.

Para finales de la década de los 60 ingresó a trabajar en la construc-
ción de la represa “El Chocón”, ubicada en la provincia de Neuquén.

Al igual que su hermano Eduardo, fue jugador de rugby en el Club 
de Rugby Los Tilos, aunque por poco tiempo. Su familia lo recuer-
da como una persona muy amable, pacífica, sin miedos, además 
de ser un excelente amigo.

Como sus hermanos Carlos y Eduardo, Ricardo era hincha de Gim-
nasia. Cuenta su familia que el ser triperos se debió al barrio en el 
que fueron criados de chicos, y a la buena voluntad de un vecino 
que solía llevarlos a los partidos en el Bosque.

A lo largo de su vida, Ricardo no manifestó un interés claro por la 
actividad política, sin embargo, a finales de la década del 60,  se 
involucró con el llamado Movimiento Siloísta. Este movimiento 
se caracterizó por tener una doctrina religiosa-social que brega-
ba por la no violencia y, en su momento, supo tener numerosos 
adeptos dentro de la juventud argentina.

Entrado el año 1974, dos  amigos suyos, Roberto Rojas y Gustavo 
Cabarrou, habían sido secuestrados y llevados detenidos a la pro-
vincia del Chaco. Debido a esto Ricardo se expuso públicamente 
junto a otros compañeros pidiendo por la liberación, algo que 
lograron un tiempo después, pero esto no le fue gratuito.

En este contexto, los asesinatos de jóvenes comprometidos po-
líticamente a manos de los grupos parapoliciales que actuaban 
con la complicidad de las autoridades del gobierno provincial 



E N  G I M N A S I A  ¡ P R E S E N T E S ,  S I E M P R E !

y nacional, se hicieron sentir en nuestra ciudad. Ricardo fue emboscado 
y asesinado el 23 de julio de 1975 en la esquina de la calle 7 y 39, cuando 
caminaba con su amigo y compañero del Movimiento Siloísta, Eduar-
do Daniel Lascano. Según cuentan testigos, el hecho fue cometido en 
conjunto por integrantes de la CNU y de la Juventud Sindical Peronis-
ta. Al día de hoy su caso espera justicia.

Unos años después, el 7 de abril de 1977, su hermano Eduardo fue 
secuestrado y desaparecido en Capital Federal, junto a su pareja 
Andrea Guillermina Calvo. Aún continúan desaparecidos.

Ricardo Raúl Carrera Tomatti, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Ambrosio Francisco
De Marco Busciacco

Ambrosio Francisco De Marco Bus-
ciacco, “Pato” para sus seres queri-
dos, nació el 27 de julio de 1954 en la 
ciudad de La Plata. La familia estaba 
compuesta por sus padres Saverio 
De Marco y Elena Busciacco y su her-

mana mayor Juana. Vivieron en el barrio Meridiano V, en la calle 
69 e/ 21 y 22.

Realizó la primaria en la Escuela N°58 “Vicealmirante Montes”, ubi-
cada en la esquina de la calle 18 y 71. Se recibió como bachiller 
en el Colegio Nacional “Rafael Hernández” de la UNLP y luego, en 
1974, comenzó a estudiar en la FCM. A su vez, trabajó como viajante 
de comercio.
 
“Pato” era hincha de Gimnasia, le gustaba mucho jugar al fútbol y 
dicen que jugaba muy bien.

En el año 1975 se casó con Patricia Graciela Dell’Orto, con quien en 
1976 tuvo una hija, a la que llamaron Mariana. 

La pareja militaba en la JP, en la unidad básica “Juan Pablo Maes-
tre” ubicada en calle 66 y 140 de Los Hornos. El 5 de noviembre de 
1976 fueron secuestrados de la casa de los padres de Patricia, ubi-
cada en City Bell, en un operativo de detención ilegal a cargo del 
Primer Cuerpo del Ejército. Ambos fueron vistos por testigos en los 
CCDyT “Brigada de investigaciones de La Plata” y CCDTyE “Estancia 
La Armonía”, también conocida como “Pozo de Arana”. Desde ese 
momento, continúan desaparecidos.

Por su parte, Mariana De Marco tenía tan solo 25 días cuando se-
cuestraron a sus padres y fue criada por sus abuelos y tíos ma-
ternos. Pasó su infancia sin conocer el destino de sus padres, 
hasta que, al cumplir 15 años, Pastor Asuaje, un compañero de 
militancia de la pareja, llegó con un libro de regalo y una infor-
mación que traería certezas. Se había encontrado con Jorge Ju-
lio López, compañero de militancia de Los Hornos, quien estuvo 
en cautiverio junto con los padres de Mariana, y había presen-
ciado su fusilamiento. Julio había guardado comprometidamen-
te en su memoria un mensaje que Patricia le había dado, antes 
de ser fusilada por la patota al mando de Etchecolatz, para su 
hija Mariana: “López, no me fallés. Si salís, que el único que pue-
de salir de nosotros sos vos, andá, buscalos a mi mamá o a mi 
papá, a mis parientes, a mis hermanos y deciles...y dale un beso 
a mi hija, de parte mía”. Este fue uno de los casos por los que 
se juzgó y condenó, en el año 2006, al jefe de la policía bo-
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naerense durante la dictadura cívico-militar, Miguel Etchecolatz, en el 
primer juicio oral llevado adelante luego de la anulación de las leyes 
conocidas como “Obediencia debida” y “Punto final”. En dicho juicio 
se comprobó por el testimonio de Jorge Julio López, que la pareja 
había sido asesinada.

En el año 2022, fue entregado a la familia su legajo reparado que da 
cuenta de su paso como estudiante de la FCM. La misma actividad 
de reparación realizó el Colegio Nacional en el 2023.

Ambrosio Francisco De Marco Busciacco, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Rosa Estela
Del Buono Alba

Rosa Estela Del Buono Alba o “la co-
lorada”, como la conocían sus seres 
queridos por el color rojizo de su ca-
bello, nació el 10 de noviembre de 
1954 en la ciudad de La Plata. Fue la 
única hija del matrimonio entre el ar-

tista plástico Roque Clemente Del Buono y Zunilda Isolina Alba. 
En su infancia vivió en la zona de calle 17 e/ 51 y 53, luego en la calle 
71 y 24.

Realizó la escuela primaria y una gran parte del colegio secundario 
en la Escuela Normal Superior N°1 “Mary O. Graham” de nuestra 
ciudad. El último año del secundario lo cursó en la Escuela de En-
señanza Media N° 2 “España”, conocida como “La Legión”, de calle 
60 e/ 12 y 13. Posteriormente comenzó a estudiar la carrera de Psico-
logía, que por ese entonces se cursaba en la FaHCE.

Rosa era hincha de Gimnasia, al igual que su padre Roque. Su fami-
lia la recuerda como una chica vivaz y alegre, aunque algo tímida, 
muy solidaria, portaba una linda sonrisa, que hacía juego con las 
numerosas pecas de su rostro. Se cuenta que siempre tuvo una 
marcada sensibilidad social, y que en una época cuidó niños y ni-
ñas en el Hospital zonal Especializado “Dr. Noel H. Sbarra”. Tam-
bién supo desempeñarse como asesora en el Concejo Deliberante 
de la ciudad de La Plata a inicios de 1976.

Su padre era militante peronista, ella militó en la JP y en Montoneros.

En 1974 se conoció con Horacio Omar Rivelli en el Club Castelli de 
La Plata, lugar donde militaban dando apoyo escolar y asistencia a 
las y los jóvenes del barrio. Con él se casó en enero de 1976, juntos 
tuvieron un hijo en septiembre de ese año, al que llamaron Pablo 
Manuel.

Producto de la feroz persecución política sufrida por los militan-
tes populares a manos del Estado Nacional, el 9 de octubre de 
1976 fue secuestrado y desaparecido el primo de su esposo Ro-
berto Abel Rivelli Armendariz, quien era militante del FAS.

Un mes después, el 5 de noviembre, Rosa fue asesinada en un 
operativo ilegal contra su domicilio ubicado en la calle 140 e/ 52 
y 53 N°1053, frente a los talleres ferroviarios. Del operativo par-
ticiparon más de 200 personas integrantes de la Brigada de In-
vestigaciones de la Policía de la Provincia de Buenos Aires y 
del Regimiento N°7 de Infantería. Aquel día se encontraba con 
su esposo Horacio, también militante de Montoneros, y Pablo. 
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Juntos resistieron el ataque durante varias horas, hasta que finalmen-
te fueron asesinados. A su vez, resultó herido su hijo de pocos meses de 
edad, por lo que fue llevado al Hospital de Niños, lugar en el que poco 
tiempo después ambas familias lograron encontrarlo.

En el año 2001 el nombre de Rosa fue colocado en una placa en el 
hall de entrada al Palacio Municipal de La Plata, junto a los nom-
bres de las y los trabajadores del municipio víctimas del terroris-
mo de Estado. 

Rosa Estela Del Buono Alba, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Guillermo Rubén
Di Bastiano Curcio

Guillermo Rubén Di Bastiano Curcio o 
“Cara” para sus seres queridos, nació el 
20 de abril de 1954 en la ciudad de La 
Plata. Hijo de Rómulo Rubén Di Bastia-
no y de Zulema Kety Curcio, fue el her-
mano mayor de Gabriela. Vivió junto a 

su familia en su casa de calle 59 e/  9 y 10.

Realizó sus estudios primarios en la Escuela N°1 “Francisco A. Berra”, 
ubicada en calle 8 e/ 57 y 58 y el secundario en el Colegio Nacional 
“Rafael Hernández” de la UNLP. Tras su egreso con el título de bachi-
ller, en 1973 ingresó a estudiar en la FAU. Allí cursó materias hasta 1977 
y fue miembro de un grupo de lectura, junto a su amigo del barrio, 
Daniel González y otros compañeros y compañeras de la carrera. Con 
su padre, quien era arquitecto y docente en la facultad, trabajó en la 
Dirección de Arquitectura del Ministerio de Obras Públicas de la PBA.  

En su juventud, Guillermo realizó un viaje al sur del país, en donde de-
sarrolló una fuerte convicción por la educación de los niños y niñas, 
por lo que más tarde cursó la carrera de magisterio en la Escuela Nor-
mal Superior N°1 “Mary O. Graham”. Si algo lo definía era la solidaridad, 
esto lo llevó a él y a sus compañeros de magisterio a crear una escuela 
donde hiciera falta, como herramienta transformadora de la realidad 
de los más chicos. Primero, fue una casilla de madera, que luego se 
convirtió en un aula. Allí, en un barrio de la localidad de San Francisco 
Solano, PBA, dio inicio a su tarea docente. A su vez, mientras estudiaba 
en la Universidad y trabajaba junto a su padre, comenzó a dar clases en 
el 6to “A” de la Escuela Primaria N°36 de Florencio Varela.

“Cara” era hincha de Gimnasia y le gustaba mucho ir a la cancha. Com-
partió su pasión con sus tíos, el sentimiento además fue heredado 
muchos años después por su sobrino, Joaquín. Con Daniel, su gran 
amigo, solían seguir al Lobo. En su moto iban al Bosque, a la cancha 
de Banfield, a la de Arsenal, a la de Racing y a tantas otras más. En 
esa misma moto iba a la escuela, donde sus alumnos y alumnas de 
sexto grado lo esperaban entusiasmados. Le gustaba jugar a la pe-
lota con sus amigos los domingos por la mañana, también con sus 
alumnos, con quienes hacía barriletes y charlaba. 

La pasión por Gimnasia era tan grande como la pasión que le ins-
piraba la música. A su madre, le compartía todas las novedades 
de Luis Alberto Spinetta y a sus amigos, les presentaba las can-
ciones de un joven León Gieco. 

Debido al violento contexto político de la época, en 1974 decidió 
comenzar a militar en el PRT. El 13 de septiembre de 1977, a los 23 
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años, fue secuestrado en su casa de la calle 59, en el marco de un ope-
rativo ilegal de detención a cargo de la Marina. Según testimonios de 
sobrevivientes en los juicios, se supo que Guillermo fue visto con vida 
en el CCDTyE “La Cacha” y que habría pasado por el CCDyT Batallón de 
Infantería de Marina N°3. Guillermo aún continúa desaparecido.

Casi un año después, el 3 de julio de 1978, fue secuestrado y desapa-
recido su íntimo amigo Néstor Edgardo Arrúa, con quien además 
de compartir su profesión, ya que ambos habían comenzado a tra-
bajar como maestros en la localidad de Florencio Varela, compar-
tían su amor por Gimnasia. 

La mayoría de los homenajes a Guillermo después de su desapari-
ción se vinculan con su paso por el aula. En San Francisco Solano, 
cerca de la iglesia del barrio, hay una placa conmemorativa, y en 
el año 2022 la Escuela Primaria N°36 realizó un acto en su memo-
ria. En el año 2018, fue entregado a la familia el legajo reparado que 
da cuenta de su paso como estudiante de la FAU. La misma activi-
dad de reparación realizó el Colegio Nacional en el 2023.

“Un día faltó -escribió Walter Vera, el alumno de 6to A- al otro tam-
bién. Vino la señora directora a decirnos que el maestro había te-
nido un accidente y no sabía el tiempo que faltaría (...) ¡Qué bueno 
sería seguir sus consejos!, volver a escuchar sus palabras de aliento 
(...) Aún tengo la esperanza de que vuelva.”

Guillermo Rubén Di Bastiano Curcio, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Julio César
Di Giacinti Torrillas
Julio César Di Giacinti Torrillas nació 
en La Plata el 3 de marzo de 1954. La 
familia estaba compuesta por sus pa-
dres César Domingo Di Giacinti y Li-
dia Angélica Torrillas, su hermana Ana 
María y su hermano Daniel. Creció en 
el barrio de Parque Saavedra, lugar 

donde se encontraba la vivienda y la tintorería “IRIS”, propiedad de 
sus padres. 

Realizó los estudios primarios en la Escuela N°11 “Florentino Ameghi-
no”, en la zona del Parque Saavedra, y el secundario en el Colegio Na-
cional “Rafael Hernández” de la UNLP, de donde egresó en el año 1972. 
En 1973 ingresó a estudiar en la FAU, según la anotación manual de 
su legajo rindió, por última vez, las materias correspondientes al tercer 
año de la carrera en diciembre de 1975. En esa época de su vida comen-
zó a militar en la JUP y en Montoneros. 

Julio era un ferviente lector de Emilio Salgari y de Julio Verne. En su 
juventud fue un rockero fanático, tocaba la guitarra, y formó parte 
de la cultura Stone en nuestro país. Además, solía ir a correr al Club 
Universitario de La Plata.

Por herencia familiar fue socio de Gimnasia, al igual que sus herma-
nos; de hecho, uno de los grandes impulsores de su fanatismo por 
el Club fue su padrino de apellido Rebuffo. Iba al Bosque a ver los 
partidos del Lobo y en varias oportunidades acompañó al equipo de 
visitante. Además, cuenta su hermano, que en repetidas ocasiones 
fue a pasar el día en el predio “Estancia Chica”. 

Fue asesinado junto a su compañera, Isabel Celia Loedel Maiztegui, el 
17 de enero de 1978, durante un ataque a su vivienda en Villa Ballester, 
PBA. En diciembre del año 2010, sus restos fueron identificados por 
el EAAF y exhumados del Cementerio Municipal de San Martín, don-
de Julio había sido enterrado como “NN”. Finalmente, en octubre de 
2015, fue inhumado en el Mausoleo de Víctimas del Terrorismo de Es-
tado en el Cementerio Municipal de La Plata.

En el año 2018, fue entregado a la familia el legajo reparado, que da 
cuenta de su paso como estudiante de la FAU. La misma actividad de 
reparación realizó el Colegio Nacional en el 2023.

Julio César Di Giacinti Torrillas, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Néstor Narciso
Fonseca Cuenca

Néstor Narciso Fonseca Cuenca, más 
conocido como “Pichila”, nació el 19 
de diciembre de 1940 en La Plata. La 
familia estaba conformada por sus 
padres Atilano Fonseca y América del 
Carmen Cuenca, sus hermanos Ru-

bén y Ángel “Lito” y sus hermanas Susana y Stella. Juntos vivieron 
en la calle 18 e/ 37 y 38 N°284.

Realizó la escuela primaria en La Plata y el colegio secundario en 
el turno nocturno del Colegio Nacional “Rafael Hernández” de la 
UNLP, obteniendo el título de Bachiller en el año 1960. Después 
de cursar algunas materias de la carrera de Abogacía en la FCJyS, 
en 1968 se inscribió en la carrera de Cinematografía en la Escuela 
Superior de Bellas Artes, hoy FDA, graduándose de Licenciado en 
Realización Cinematográfica en 1974, no pudiendo recibir su título, 
debido a que la Universidad fue intervenida por el asesinato de los 
trabajadores no-docentes Rodolfo Achem y Carlos Miguel.

“Pichila” era hincha de Gimnasia, como toda su familia. Sus seres 
queridos lo recuerdan como una persona con un alto sentido de 
la justicia y de la solidaridad, siempre atento a ayudar a quien lo 
necesitara, era un incondicional para su familia y amigos.

Su trayectoria militante comenzó en el ámbito secundario en el 
marco de la lucha por la educación conocida como “laica o libre”. 
En la Universidad, junto a Hugo Bacci, fue parte del grupo funda-
dor de la primera agrupación platense peronista universitaria, de-
nominada FURN. Luego, junto a Jorge Mendoza Calderón “El Piu-
ra”, y Arnoldo Moyano González, entre otros compañeros, fundó 
el grupo “Cine Peronista” de La Plata, que filmó todos los hechos 
importantes de la militancia entre 1972 y 1973. Este material, fil-
mado en 8 milímetros, fue en buena parte, recuperado luego de 
los años oscuros de la dictadura cívico-militar y procesado por 
personal especializado para su conservación.

Además, “Pichila” era de profesión carpintero matricero y trabajó 
en el ARS, donde inició su actividad sindical. En 1959 fue elegido 
delegado regional para las 62 Organizaciones Peronistas por la 
seccional Ensenada de ATE. Desde ese lugar organizó y militó en 
la JP de La Plata. En 1962, durante la llamada “crisis de los misi-
les”, viajó a Cuba para ponerse a disposición del gobierno revo-
lucionario, con el fin de enfrentar la agresión estadounidense. 
También fue obrero textil, con posterioridad, trabajó en Petro-
química Sudamericana, y fue elegido delegado gremial en el 
frigorífico Swift de Berisso en 1972. Para 1975 y en el contexto 
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de la lucha obrera en contra del “Rodrigazo”, fue electo dirigente de la 
“Coordinadora Sindical de Gremios en Lucha”, que nucleaba a trabaja-
dores y trabajadoras no docentes, de Astillero, de Propulsora Siderúr-
gica, de Kaiser Aluminio y de SIAP. Ya para ese entonces militaba en la 
JTP y en Montoneros. En marzo de 1976 tuvo que dejar su trabajo en 
el frigorífico Swift, para seguir militando de forma clandestina en La 
Plata, hasta que fue desaparecido el 29 de mayo de 1978.

“Pichila” fue uno de los últimos militantes de La Plata que se reple-
gó, cuando la represión había diezmado a la organización Monto-
neros en la región. Se fue para la costa, donde trabajó como car-
pintero. En circunstancias que se desconocen, fue secuestrado y 
desaparecido, a la edad de 37 años. Posteriormente, y gracias a los 
juicios, se supo que fue torturado y asesinado de forma impune. 
Fraguaron un enfrentamiento y lo enterraron como “NN” en el 
Cementerio Parque de Mar del Plata. 

Estuvo desaparecido hasta que los miembros de Familiares de Dete-
nidos Desaparecidos por Razones Políticas de esa ciudad balnearia, 
junto con el EAAF y sus hermanos, lo ubicaron y pudo ser identifica-
do. Al día de hoy, sus restos descansan en el Cementerio de La Plata. 

El 15 de septiembre del año 2005, la FDA denominó al edificio de 
calle 10 e/ diag. 78 y 63, “Sede Néstor Fonseca”. El evento permitió 
recordar a todas y todos los estudiantes, docentes, no docentes y 
graduados de dicha Facultad víctimas del terrorismo de Estado. En 
el año 2019, fue entregado a su familia el legajo reparado como gra-
duado de la FDA. 

Néstor Narciso Fonseca Cuenca, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Roberto René
Fueyo Pedraza

Roberto René Fueyo Pedraza, “Titi” 
para su familia, nació el 20 de julio de 
1954 en la ciudad de La Plata. Era hijo 
de Oscar Fueyo Álvarez y de María An-
gélica Pedraza. Tuvo dos hermanos, 
Oscar Raimundo y Juan Carlos, hijos 

de un matrimonio anterior de su padre. Con su familia vivieron du-
rante varios años en la calle 53 e/ 4 y 5 N°478, a la vuelta de la sede 
social del Club de Gimnasia y Esgrima La Plata.

Realizó una parte de sus estudios primarios en la Escuela N°19 “Gral. 
José de San Martín” del barrio de “La Loma” y otra parte en el interna-
do de la casa salesiana “Don Bosco” en Ramos Mejía. Comenzó el se-
cundario en el colegio “Sagrado Corazón de Jesús” de nuestra ciudad 
y continuó en la Escuela Normal Nacional Superior Mixta N°3 “Alma-
fuerte”, pero de allí fue expulsado producto de su militancia política. 
Posteriormente ingresó a estudiar la carrera de Historia en la FaHCE, 
allí supo desempeñarse como trabajador en la fotocopiadora de la Fa-
cultad. Tiempo después trabajó como administrativo en la repartición 
de la Dirección General de Escuelas de la ciudad, lo hizo hasta que fue 
cesanteado luego del golpe cívico-militar del año 1976.

A “Titi” le encantaba leer; su familia recuerda que era de juntarse 
mucho con sus amigos y que amaba jugar al fútbol. Era una gran 
persona, poseía una muy buena energía, fue un soñador que que-
ría un mundo mejor.

Era hincha y socio de Gimnasia, le gustaba mucho ir a la cancha. 
Su amor por el Club comenzó de chico, con los primeros veranos 
transcurridos en la colonia de vacaciones. Criado en una familia 
muy vinculada a la institución, su padre Oscar fue un periodista y 
publicista reconocido en la ciudad, dueño de la imprenta “OFA”, 
y durante muchos años trabajó en una de las cabinas de trans-
misión del Estadio del Bosque, además, por un tiempo, tuvo a 
su cargo la concesión de los carteles y parlantes del Estadio. Su-
mado a esto, por lo que más se lo recuerda es por haber sido el 
director de la histórica revista “Gimnasia”, surgida a inicios de los 
años 50, que fuera el principal medio de comunicación dedicado 
al Club en aquellos años.  Su hermano Juan Carlos conserva va-
rios recuerdos de esa época, principalmente que de chicos so-
lían ayudar a su padre con la venta de la revista en el ingreso al 
estadio, lo que era un juego para ellos, pese a recibir la adecua-
da compensación por el trabajo; también que se había hecho 
cotidiano comer en su casa junto con jugadores del plantel 
profesional de fútbol, como los hermanos Bayo, el “Tanque” 
Rojas o el querido “Loco” Ciaccia.
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De más grande, Roberto se sumó a militar en la JP y en la JUP. Allí sus 
compañeros lo apodaron cariñosamente como “Cacique”. Debido a la 
feroz persecución política sufrida en aquellos años por quienes eran 
militantes políticos y sociales, Roberto fue secuestrado el 20 de octu-
bre de 1976 del domicilio en el que vivió de chico con su familia y en 
el que funcionó el depósito de la revista de su papá. Aquella madru-
gada se encontraba junto a Juan Carlos y, por ese motivo, ambos 
fueron secuestrados, pero a su hermano lo liberaron unos días des-
pués. Gracias al testimonio de Juan Carlos se supo que el operativo 
fue realizado por agentes de la Policía Federal y de la Marina y que 
ambos estuvieron en el CCDyT que funcionaba en el Batallón de 
Infantería de Marina N°3. Su caso aún espera justicia. Roberto con-
tinúa desaparecido.

Roberto René Fueyo Pedraza, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Carlos Alberto
Giglio Valli

Carlos Alberto Giglio Valli, conocido 
como “Coco”, nació el 14 de septiem-
bre de 1942 en la ciudad de La Plata. 
Su familia estaba conformada por 
Francisco Manuel Giglio y Tecla Valli, 
sus padres, y una hermana llamada 

Alicia Beatriz. Juntos vivieron en la calle 1 N°1454 de la ciudad.

Realizó sus estudios primarios en la Escuela Graduada “Joaquín V. 
González” y cursó el secundario en el Colegio Nacional “Rafael Her-
nández”, ambas instituciones pertenecientes a la UNLP. En 1960, ini-
ció su carrera en la FAU, graduándose el 28 de diciembre de 1967.

Era una persona con un carácter alegre y se destacaba por su perso-
nalidad arriesgada. Tenía un gran sentido del humor y, según testimo-
nios de sus allegados, contaba con firmes convicciones y una notable 
capacidad de liderazgo que transmitía en el partido en el que militaba. 
Entre sus pasatiempos se encontraba la música, le gustaba mucho to-
car la guitarra, también disfrutaba de la carpintería y de su profesión 
como arquitecto, llegó a construir varias casas por la región.

Cuando era chico, “Coco” se hizo hincha de Gimnasia, se presume 
que por influencia directa de sus tíos Luciano y José Valli, quienes 
eran socios vitalicios del Club. Respecto a su vínculo con el Lobo, 
vale mencionar que su tío José fue vocal de la comisión directiva 
de nuestro Club en el año 1953, por lo que la relación  de la familia 
con la institución era muy directa.

Carlos comenzó su militancia en la Universidad y luego de recibirse 
formó, junto a compañeras y compañeros universitarios y trabaja-
dores, el PCML. Su compromiso militante se fue incrementando 
con los años, llegando a ser el secretario político de la organiza-
ción.

En 1966 se casó con Virginia Isabel Cazalas, con quien más tar-
de compartió la militancia en el PCML. Con ella tuvo a Josefina, 
nacida en el año 1970 y a Francisco, nacido en el año 1976. Hasta 
el año 1974 vivieron en La Plata, luego se mudaron a un depar-
tamento en Buenos Aires, ubicado entre las calles Corrientes y 
Junín. Un año después tuvieron que dejar el domicilio, debido a 
que fue allanado por la AAA.

El 19 de mayo de 1976, mientras participaba de una reunión po-
lítica del PCML en el domicilio de Pavón N°1818, fue víctima de 
un operativo represivo tras una denuncia que alertaba sobre 
la reunión. Aquel día su compañero Guillermo Bruno Díaz fue 
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asesinado y Carlos resultó herido. Según relatos de la época, cayó en el 
pozo de luz del edificio y, tras ser sacado del lugar, fue secuestrado por 
un grupo de tareas del Ejército. Posteriormente, gracias a testimonios 
de sobrevivientes en los juicios, se supo que fue visto en el CCDTyE 
“El Vesubio”. 

Por su parte, su esposa Virginia fue secuestrada y desaparecida en 
la madrugada del 6 de diciembre del año 1977 en la localidad de 
Belgrano, en el marco del denominado “Operativo Escoba”, desti-
nado a desaparecer a integrantes de la organización.

En el año 2022, el caso de Carlos fue parte del juicio “Vesubio III”, 
que investigó delitos de lesa humanidad cometidos en dicho cen-
tro clandestino. En el año 2018, fue entregado a la familia el legajo 
reparado como graduado de la FAU. La misma actividad de repa-
ración realizó el Colegio Nacional en el 2023. Hasta el momento, 
continúa desaparecido.

Carlos Alberto Giglio Valli, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Gervasio Martín
Guadix Vignau

Gervasio Martín Guadix Vignau o 
“Yayo” para sus conocidos, nació el 
14 de febrero de 1954 en la ciudad de 
La Plata. Fue el único hijo de Gervasio 
Ubaldo “Waldo” Guadix y de Zulema 
Haydee “Tita” Vignau, ambos traba-

jadores en la gestoría “Organización Guadix” de la ciudad. En su 
infancia vivió junto a sus padres en la calle 48 e/ 11 y 12.
 
Realizó sus estudios primarios en la Escuela N°2 “Profesor Andrés 
Ferreyra”, ubicada en calle 9 e/ 47 y 48. Posteriormente completó 
una parte del secundario en el Colegio Nacional “Rafael Hernán-
dez” de la UNLP, y luego se pasó con sus amigos a la Escuela de 
Enseñanza Media N° 2 “España”, conocida en la ciudad como “La 
Legión”, ubicada en 60 e/ 12 y 13, donde terminó sus estudios.

Era una persona definida sobre todo por su alta sensibilidad y por 
su creatividad, le gustaba la literatura, el arte, la pintura, el dibujo, 
el cine y la fotografía; de chico estudió pintura con la artista Emma 
Gans, también supo destacarse en una competición de dibujo or-
ganizada por la PBA en 1963, y en una oportunidad filmó una adap-
tación de la película “La Casa Cerrada” de Manuel Mujica Lainez. 
“Yayo” era conocido por su gran sentido del humor, su inteligencia 
y solidaridad, se lo consideraba un compañero incondicional, una 
persona capaz de romper todas las estructuras convencionales. 
Cuenta su familia que una gran responsable de su sensible y atenta 
personalidad fue Ercilia Lamiral, una trabajadora sordomuda, que 
se desempeñó como empleada por muchos años en la casa fami-
liar, con ella mantuvo un fuerte vínculo de cariño y amistad.

En 1972 ingresó a estudiar en la FAU, según el legajo reparado por 
su Facultad, rindió por última vez una materia en el año 1975. Allí 
se conoció con Edith Aixa María Bona Esteves, quien fue su pare-
ja y con quien compartió la militancia. En esa época de su vida, 
para ganarse el sustento, se dedicó a vender algunas de sus 
creaciones: ropa que él mismo pintaba u objetos de serigrafía 
que realizaba.

Gervasio era hincha de Gimnasia por herencia, ya que nació en 
una familia donde el Lobo era literalmente un modo de vida. Su 
padre “Waldo” fue un activo socio tripero. En 1944 integró la jun-
ta ejecutiva del histórico movimiento “Arriba Gimnasia” y, entre 
1953 y 1957, se desempeñó como vocal de la comisión directiva 
de nuestro Club. A fines de los sesenta, en la época de la com-
pra del predio “Estancia Chica”, él y su familia aportaron eco-
nómicamente en su adquisición, siendo nombrados por eso 
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como socios patrimoniales de la institución. La historia de su padre 
terminó de una manera trágica y vinculada a Gimnasia, ya que falle-
ció el 21 de marzo de 1971 nada más y nada menos que en el Bosque, 
en el transcurso del segundo tiempo de un empate entre Gimnasia y 
Argentinos Juniors por la fecha 4 del Metropolitano. Sus tíos también 
frecuentaban mucho el Club, uno de ellos, Martín, fue el vicepresi-
dente primero del movimiento “Arriba Gimnasia” en 1944, además 
de ser uno de los responsables de la construcción de las históricas 
canchas de tenis del estadio del Bosque, otro de ellos, Ernesto “Pi-
cha”, fue campeón de salto ornamental representando al Club.

Gervasio perteneció a una familia de orientación radical, sin em-
bargo cuando ingresó a la Universidad, se acercó a militar en la 
JUP y luego en Montoneros. Allí se lo conoció como “Paco” y estu-
vo vinculado a las tareas de prensa. 

Luego del golpe de 1976, “Yayo” fue intensamente perseguido, en 
una oportunidad allanaron su domicilio, pero logró escaparse y 
refugiarse en la casa de su tío Francisco “Pancho” Guadix. En di-
ciembre de 1977, por directiva de la organización y con ayuda de su 
tío “Pancho”, que era abogado y escribano, se fue del país. Primero 
viajó hacia Brasil, donde vivía su tía Amalia, allí se reencontró con 
su pareja, con quien luego partió hacia México, ya que tenían el 
objetivo de participar del grupo de prensa que lideraba “Carlon” 
Pereira Rossi, otro militante platense hincha de Gimnasia, que fue 
asesinado en el marco de la dictadura cívico-militar, en 1983. 

En el año 1979, estando viviendo en México, la pareja tuvo a su 
única hija, a la que llamaron Dolores. Gervasio, Edith y su pequeña 
beba recién pudieron regresar a la Argentina en el año 1980, en el 
marco de la llamada “Contraofensiva”. El objetivo de su retorno al 
país fue el de continuar con las tareas de prensa en la organización, 
desde acá realizaron la impresión y distribución del libro “Montone-
ros, el camino de la liberación”, destinado a ser entregado a perso-
nalidades e instituciones.

Luego de varios años de sufrir la persecución política, el 26 de 
agosto de 1980 en Capital Federal, “Yayo” fue secuestrado en un 
operativo ilegal de detención, en ese entonces tenía 26 años. 
Gracias a testimonios de sobrevivientes en los juicios se pudo 
determinar que fue llevado al CCDTyE “El Campito”, ubicado en 
la Guarnición Militar de “Campo de Mayo”. Un día después del 
hecho, también fue secuestrada su pareja junto a su hija. A Edith 
la llevaron a “Campo de Mayo”, allí estuvo unos días, luego la tras-
ladaron a la cárcel de Devoto, donde permaneció detenida hasta 
la vuelta a la democracia; mientras que su hija Dolores corrió me-
jor suerte, ya que la entregaron a su familia paterna.

Después de su secuestro, Gervasio fue trasladado a la frontera 
con Brasil, con el objetivo de marcar obligado a compañeros y 
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compañeras de militancia que se iban o ingresaban al país. Tiempo des-
pués, la inteligencia del Ejército dió a conocer la noticia de que el día 5 
de diciembre de ese mismo año, en la localidad de Paso de los Libres, 
provincia de Corrientes, Gervasio había ingresado al país en un óm-
nibus y que, al saberse “marcado” optó por suicidarse tomando una 
pastilla de cianuro. Esta versión de un falso suicidio fue desmentida 
posteriormente gracias a los juicios y se pudo conocer que en verdad 
fue asesinado.

En septiembre del año 2009, el EAAF logró identificar sus restos 
en el cementerio de Pasos de los Libres. Tiempo después fue ente-
rrado en el cementerio de la ciudad de La Plata, junto a la tumba 
de sus padres. Entre el 2019 y el 2021 fueron condenados en los 
juicios diversos integrantes del aparato de inteligencia del Estado, 
responsables de las desapariciones y asesinatos de cerca de 100 
militantes que participaron de la llamada “Contraofensiva”.

En el año 2018, fue entregado a la familia el legajo reparado que da 
cuenta de su paso como estudiante de la FAU. La misma actividad 
de reparación realizó el Colegio Nacional en el 2023.

Gervasio Martín Guadix Vignau, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Ana María
Guzner Lorenzo

Ana María Guzner Lorenzo, “Coca” 
para sus seres queridos, nació el 29 de 
octubre de 1941 en Punta Lara, actual 
partido de Ensenada. Creció junto a su 
hermana menor, Susana, y sus padres, 
Leontina Lorenzo y Leonardo Guzner. 

Leontina era docente en una escuela primaria, de carácter humilde 
y generoso, mientras que Leonardo trabajó como comerciante de 
golosinas de la marca Lheritier. 

Cursó la primaria y el secundario en la Escuela Normal Nacional 
Nº2 “Dardo Rocha”, ubicada en diag. 78 y 57. En 1967, ingresó a la 
FaHCE, donde se inscribió en la carrera de Técnica Bibliotecaria. 
Desde 1965 trabajó como bibliotecaria en la Biblioteca de la FCE, y 
también se desempeñó en el Consejo Profesional de Contadores. 
Además, fue delegada activa de ATULP.

Pertenecía a una familia muy tripera. Ana María y su hermana Susa-
na, además de ser hinchas y socias de Gimnasia, se vincularon al Club 
a través de su pasión por la música. Fueron unas de las fundadoras 
del Coro de la institución a inicios de los años 70, también fueron 
socias patrimoniales ya que junto a su familia contribuyeron econó-
micamente a la compra del predio de “Estancia Chica” a finales de la 
década del 60. Sus seres queridos la recuerdan como una persona 
sonriente, tranquila y muy querida por quienes la rodeaban.

A la par de su vida académica y laboral, militaba en el PST. En di-
ciembre de 1974, en el marco de la persecución a militantes de iz-
quierda en el sistema educativo, fue despedida de su cargo en la 
UNLP por resolución del Ministerio de Cultura y Educación en la 
llamada “Misión Ivanissevich”. En sus últimos años de militancia, 
“Coca” tomó medidas para proteger de la persecución política a 
sus familiares, amigos y amigas, evitando, incluso, saludarlos en 
público. Este período es recordado como particularmente an-
gustiante para su familia, que vivió bajo un constante temor.

La noche del 4 de septiembre de 1975, Ana María, de 33 años, iba 
junto a cuatro compañeros y compañeras del PST a la fábrica 
Petroquímica Sudamericana, hoy “Mafissa”, en el centro de La 
Plata. Con Adriana Zaldúa, Roberto José Loscertales, Hugo Nor-
berto Frigerio y Lidia Agostini querían entregar dinero recau-
dado en solidaridad con los trabajadores que se encontraban 
en huelga reclamando mejores condiciones de trabajo. Fueron 
interceptados por un grupo parapolicial vinculado a la AAA y 
trasladados a una unidad policial. Posteriormente, los llevaron 
al paraje costero de La Balandra, en la localidad de Berisso, 
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donde los torturaron y fusilaron. El 5 de septiembre, sus cuerpos fue-
ron hallados. En respuesta a este hecho, Oscar Lucatti, Carlos Poveda-
no y Patricia Claverie, también militantes del PST, intentaron repartir 
volantes para denunciar el crimen. A ellos también los secuestraron 
y asesinaron. Estos hechos son hoy conocidos como la “Masacre de 
La Plata”.

Su hermana Susana, reconocida escritora feminista, emigró a Es-
paña una semana antes del golpe en 1976, para protegerse de la 
persecución política. Caracterizada por un extraordinario coraje, 
regresó a la Argentina en 2015 para participar activamente en la 
búsqueda de justicia por la Masacre. Falleció en 2022, sin haber 
visto avances significativos en el caso. Hasta el día de hoy, se si-
gue esperando justicia por el asesinato de Ana, sus compañeros y 
compañeras.

En el año 2019, fue entregado a la familia el legajo reparado como 
graduada de la FaHCE. Lo mismo ocurrió con su legajo reparado 
como trabajadora de la FCE.  

Ana María Guzner Lorenzo, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Juan Martín
Jauregui

Juan Martín Jáuregui, o “el negro 
Juan” para sus seres queridos, nació 
el 5 de octubre de 1933 en la localidad 
de Ranchos, PBA. Creció en un humil-
de hogar de jornaleros rurales, allí vi-
vió con su padre Martiniano Máximo 

Jáuregui y sus dos hermanos, Máximo Luján y Osvaldo Raúl.

Juan Martín no pudo terminar la escuela primaria, ya que de chico 
tuvo que trabajar para ayudar al sostenimiento de su hogar. Se dedi-
có un tiempo a la venta de diarios y luego se volcó de lleno al trabajo 
en el campo. Aún joven y en búsqueda de mejores oportunidades 
laborales, se radicó en La Plata junto a su padre y hermanos. A los 
15 años ingresó a trabajar en la Dirección de Vialidad de la PBA, la-
bor que lo mantuvo lejos de su casa durante mucho tiempo, ya que 
sus días transcurrían de campamento en campamento. También se 
desempeñó como obrero guinchero en la Cantera Vial de Magdalena, 
para más tarde trabajar en el área de hidráulica del mismo organismo.

A los 23 años se casó con Lucía Alvarez, con quien tuvo tres hijos: 
Marta Susana, Juan Martiniano y Carmen Graciela. La familia se ra-
dicó en la calle 47 e/ 159 y 160, del barrio “El Retiro”. 

Recordado como un hombre serio, curtido por el trabajo y de mu-
cha conciencia social, nunca perdió la ternura a la hora del trato per-
sonal. Gustaba del tango y el folklore, y también solía jugar al fútbol 
con sus amigos.

Juan Martín era hincha de Gimnasia por herencia familiar, marcado 
por el ejemplo de su padre, que también era tripero.

Su acercamiento a la política fue durante el primer gobierno del 
Gral. Perón. El golpe militar de 1955 lo llevó a participar de la larga 
resistencia ante la proscripción del peronismo. En el año 1971 in-
gresó en la Regional La Plata del MR17. Su hogar fue escenario de 
cientos de reuniones y jornadas de propaganda y lucha. Allí funcio-
nó la Unidad Básica “Evita”, siendo él su secretario general. En el lu-
gar se desarrollaban actividades para la gente del barrio, había una 
biblioteca popular, una sala de primeros auxilios, un merendero y 
un espacio de apoyo escolar. Estas realizaciones determinaron que 
el lugar fuera apuntado como un “peligrosísimo reducto guerrille-
ro” por el aparato represivo del Estado. En 1973 fue incorporado a 
la dirección del MR17 de La Plata, organización que más tarde se 
fusionó con el FRP, y pasó a integrar el denominado “FR17”. Por 
evidentes disensos con la organización fue alejándose de ella, 
pero sin abandonar la militancia ni sus ideales.
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El 16 de octubre de 1975 fueron secuestrados dos compañeros suyos. 
Aún así y pese a las advertencias que recibió, Juan Martín decidió que-
darse en su casa y no huir, aunque sabía que pronto irían por él. Los 
días 17, 18 y 19 de octubre de ese mismo año, resistió en su hogar a un 
impresionante operativo, del cual participaron miembros de la Poli-
cía bonaerense, del Ejército y la AAA. Luego de 36 horas de enfren-
tamiento, el jefe del Regimiento N°7 decidió volar con un mortero y 
dinamitar su vivienda con él adentro. Luego de esto, fue encontra-
do, aún con vida, en el interior de su casa, en donde fue acribillado.

En el año 2008 su casa fue declarada de Interés Municipal y Pa-
trimonio Histórico Cultural, por ser considerada testimonio de la 
lucha y la resistencia a la represión y al terrorismo de Estado. La 
cantera de Magdalena, en la que trabajó gran parte de su vida lleva 
su nombre, tal como lo indica un cartel dispuesto sobre la Ruta 11. 
Sobre su caso existen un libro, una página web y una causa penal 
vigente, mientras su familia aún espera justicia.

Juan Martín Jauregui, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Guillermo Antonio
Lara Pérez

Guillermo Antonio Lara Pérez nació 
el 22 de noviembre de 1949 en la ciu-
dad de Buenos Aires. Fue hijo único y 
vivió junto a sus padres, Germán Lara 
y Paz Pérez, en la calle 58 e/ 18 y 19 
N°1167, denominado en aquella épo-

ca como “Barrio Sur” de La Plata.

Realizó sus estudios primarios en la Escuela Graduada “Joaquín V. 
González” y el secundario en el Colegio Nacional “Rafael Hernán-
dez”, ambos pertenecientes a la UNLP.

Hincha y socio de Gimnasia desde chico, a los 13 años ya era socio 
Cadete Mayor. Entre las muchas actividades que realizaba, su inte-
rés estuvo centrado en la práctica del deporte fundacional de nues-
tra institución, la esgrima.

Además jugó ajedrez, al Go chino con su padre, tomó clases de gui-
tarra y danzas folclóricas, también realizó cursos de inglés y el del 
secretariado administrativo, recibiéndose en la otrora famosa “Aca-
demia Pitman”.

Con el tiempo su pasión se volcó a la fotografía, lo que le permitió 
ingresar a trabajar como fotógrafo en la Policía de la Provincia de 
Buenos Aires, en enero de 1969, año que sería muy importante en su 
vida pues, entre otras cosas, inició la carrera de Sociología en la UBA 
y dio comienzo a su militancia en el PCML, donde fue conocido con el 
apodo de “Gaucho”. Pero, principalmente porque se casó en febrero 
con María Irene Gavaldá Gordo, con quien tuvo dos hijos, Verónica, 
que nació en el mes de junio de ese año, y Germán Gabriel, nacido 
en agosto de 1970.  

A mediados de 1971 se separó de su esposa María Irene y tiempo 
después formó pareja con Susana, otra compañera del PCML, con 
quien tuvo su tercer hijo, al que llamaron Miguel, nacido a finales 
de marzo de 1976. El bebé debió ser inscrito con documentación 
falsa, Guillermo apenas lo pudo conocer. 

En 1973 se inscribió como estudiante en la FaHCE.

A mediados de 1975, debido a la persecución política que impera-
ba en nuestro país, Guillermo tuvo que pasar a la clandestinidad. 
El 1 de mayo de 1976 fue secuestrado en un departamento en la 
entonces calle Canning y Av. Santa Fe, de la Capital Federal. Es-
tuvo varios días desaparecido hasta que, el 13 de mayo de 1976, 
un integrante de la Policía de la Provincia de Buenos Aires, le 
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comunicó a la familia que su cuerpo había sido encontrado en el bosque 
de Hudson, Berazategui, a unas 15 cuadras del camino “General Belgra-
no”. En la primera edición de la revista “El Comunista” del PCML de fe-
brero 1977 dan cuenta de su asesinato.

Susana, la compañera de Guillermo, escapó a Brasil donde solicitó por 
medio del ACNUR asilo político en Suecia para ella y su hijo, quienes 
viven allí desde 1979.

En el año 2023, fue entregado a la familia el legajo reparado que da 
cuenta de su paso como estudiante del Colegio Nacional. 

Guillermo Antonio Lara Pérez, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Luisa Mabel 
Loyola González de Paz

Luisa Mabel Loyola González de Paz o 
“Nati” para sus seres queridos, nació el 
18 de octubre de 1947 en la ciudad de La 
Plata. Era la hija menor de Fausto Loyo-
la y Luisa Angélica González. Tenía dos 
hermanos, Juan Carlos y Héctor Alberto. 

Realizó sus estudios primarios en la Escuela N°14 de Berisso, ubica-
da en la calle 96 y 126. Luego, trabajó en una fábrica de galletas y en 
una fábrica de perlas. Bailaba muy bien el twist, aunque no le gus-
taba salir a bailar, prefería mirar películas de Boris Karloff y Narciso 
Ibañez Menta. Al contrario de sus hermanos y padres, que hincha-
ron por otros clubes, su gran pasión era Gimnasia. 

El 5 de enero de 1967 se casó con Francisco Óscar Paz con quien tuvo 
tres hijos: Claudia Elizabeth, Graciela Noemí y Guillermo Óscar. 

Bajo el régimen militar, la familia fue perseguida por la militancia 
y actividad gremial de su esposo, que era militante del PCML. Ella 
también militó para este partido, aunque por menos tiempo. Por 
esta razón tuvieron que fugarse y cambiar de domicilio varias veces. 
Su esposo fue detenido antes del golpe de Estado en el año 1975 y 
liberado en 1983, después de la restitución de la democracia. 

“Nati” fue secuestrada en un operativo a cargo del Primer Cuerpo 
del Ejército el 24 de diciembre de 1977, a la edad de 30 años. El 
hecho ocurrió en la vía pública de la ciudad de La Plata, no fue vis-
ta en ningún CCD. Luisa Mabel permanece desaparecida. Su caso 
espera justicia.

Luisa Mabel Loyola González de Paz, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Julio Alberto
Matamoros López

Julio Alberto Matamoros López, co-
nocido como “El Bocha” por sus seres 
queridos, nació el 10 de marzo de 1956 
en la ciudad de La Plata. La  familia se 
conformaba por sus padres Aniceto 
Matamoros e Irma López, sus herma-

nas Mabel Ángela y Ana Carmen, y su hermano  Claudio Marcelo. 
Creció en el barrio de Tolosa.

Realizó sus estudios primarios en la Escuela N°37 “Remedios de Es-
calada” localizada en calle 2 e/ 44 y diag. 80, y el secundario en el 
Colegio Nacional “Rafael Hernández” de la UNLP. Posteriormente 
continuó sus estudios universitarios, cursó en la FCM y en la FCJyS. 
Sin embargo, su verdadera motivación para continuar sus estudios 
no era tanto una vocación profesional clara, sino su militancia política.

Allí se unió al PST, en donde conoció a muchos de sus compañeros 
más cercanos, desarrollando una militancia apasionada y compro-
metida. En paralelo trabajó como empleado en el Banco de Crédito 
Comercial de La Plata. 

Quienes lo conocieron lo recuerdan como un hombre familiero, ale-
gre y bromista, siempre rodeado de sus seres queridos y sus amigos 
más cercanos. Tenía una  personalidad cálida, llena de humor y de 
una energía que irradiaba vida.

“El Bocha” era un apasionado del deporte, en el año 1973 comenzó a ju-
gar rugby de manera amateur en el Club Los Tilos, jugaba de zaguero. 

Julio fue hincha y socio de Gimnasia, le gustaba mucho ir a la can-
cha, solía compartir esta pasión con sus amigos. Además, con su 
familia fueron socios patrimoniales de la institución, ya que a fi-
nales de la década de 1960 colaboraron económicamente en la 
adquisición del predio de “Estancia Chica”, que el Club posee 
hasta el día de hoy.

Producto de la brutal represión política orquestada por el Estado 
argentino hacia quienes eran militantes políticos, el 11 de mayo de 
1977, Julio fue secuestrado en un operativo ilegal de detención en 
su domicilio, ubicado en la calle 3 e/ 521 y 522 de Tolosa, junto con 
sus compañeros Alejandro Efraín Ford y Mónica De Olaso, tam-
bién militantes del PST. Gracias a los testimonios de sobrevivien-
tes en los juicios se pudo saber que Julio, junto con Alejandro y 
Mónica, fueron llevados a un CCD en Quilmes, posteriormente 
algunos testigos afirman haberlos visto en el CCD y materni-
dad clandestina “Comisaría Quinta” de La Plata. Mónica, quien 
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estaba embarazada, no llegó a término con su embarazo, debido a las 
torturas que sufrió en cautiverio. Finalmente, el 24 de julio de 1977, Julio, 
Alejandro y Mónica fueron asesinados.

Por más de tres décadas, la familia de Julio buscó respuestas sobre 
su paradero. No fue sino hasta diciembre de 2012, que el EAAF logró 
identificar sus restos, junto con los de sus compañeros, se hallaban 
en una fosa común en el cementerio de Ezpeleta. 

En el año 2022, fue entregado a la familia el  legajo reparado que da 
cuenta de su paso como estudiante de la FCM. La misma actividad 
de reparación realizó el Colegio Nacional en el 2023.

Julio Alberto Matamoros López, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Luis
Munitis Orione

Luis Munitis Orione, conocido por mu-
chos como “Canario”, “Luti“ o “Marce-
lo”, nació el 20 de octubre de 1945 en 
la ciudad de La Plata. Durante una 
parte de su vida, vivió con sus padres, 
Edmundo David Munitis y María Julia 

Orione, y sus cinco hermanos, en una casa céntrica de la ciudad.

Luis concurrió al jardín de infantes en la escuela Normal Nacional 
N°2 “Dardo Rocha”, ubicada en diag. 78 e/ 57 y 5, mientras que sus 
estudios primarios y secundarios los realizó en el Colegio “San José”, 
emplazado en calle 11 e/ 50 y 51 de nuestra ciudad, recibiéndose 
como Bachiller Nacional en 1962. En 1963 ingresó a la FCM. La última 
materia que cursó fue Psiquiatría, en noviembre de 1969. 

Entre noviembre de 1963 y abril de 1965, con sus 18 años recién cumpli-
dos, tuvo que hacer el servicio militar en el Distrito Militar de La Plata, 
realizando tareas de oficina. Durante este tiempo continuó con sus es-
tudios universitarios, que luego de unos años abandonaría. 

En 1966, cuando cursaba el tercer año de la carrera de Medicina, 
comenzó a trabajar en el Instituto Biológico “Dr. Tomás Perón” ubi-
cado en la ciudad de La Plata. Allí se mantuvo realizando tareas en 
el laboratorio de investigación hasta julio de 1976. Luego, a inicios 
de la década de 1970, ingresó a trabajar en los Tribunales de la ciu-
dad, trabajo que mantuvo paralelo al del Instituto Biológico. 

Entre sus hobbies e intereses, le gustaba cantar, leer y hacer de-
portes. Jugaba al rugby en La Plata Rugby Club, donde también 
fue entrenador. Era un lector apasionado, y tras dejar la carre-
ra de Medicina, consideró estudiar Sociología en Buenos Aires, 
aunque finalmente no lo concretó. Luis era una persona reser-
vada, muy sensible y muy querido por sus amigos y compañe-
ros. Su familia siempre recuerda que en su infancia había sido 
muy travieso. 

Tenía una conexión cercana con Gimnasia, por influencia de su 
padre quien era hincha del club. Desde su adolescencia iba regu-
larmente a la cancha y seguía de cerca los partidos de su equipo. 
Cuando Gimnasia perdía, se enojaba mucho y se encerraba en su 
cuarto a escuchar por la radio el resumen del juego. No se perdía 
ningún partido, viajaba a todos los encuentros, tanto de local 
como de visitante, principalmente en tren.

No provenía de una familia militante ni tuvo un acercamiento 
a la política desde la Universidad. Fue el contexto de la época, 
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con décadas de golpes de Estado y gobiernos dictatoriales, el que lo 
llevó a involucrarse y militar. En 1971, se sumó al PRT y, más adelante, 
se unió al ERP.

En la madrugada del 13 de mayo de 1977, Luis se encontraba junto a 
Jorge Capello, Irma Márquez Sagayo y el hijo de Irma, Pablo Antonio 
Míguez, de 14 años, en una vivienda ubicada en la calle Comandante 
Spurr 397, de la localidad de Sarandí. Aquella madrugada, él y sus 
compañeros, fueron secuestrados en un operativo ilegal de deten-
ción a cargo del Ejército. Según testimonios de sobrevivientes en 
los juicios ”Luti” fue visto en el CCDTyE “El Vesubio”. El resto de sus 
compañeros fueron vistos en distintos CCD, ellos, al igual que Luis, 
continúan desaparecidos.

En abril de 2022, se llevó a cabo el juicio “Vesubio III”, en el que se 
juzgó su caso como delito de lesa humanidad. 

En el año 2021, la UAR lo homenajeó como uno de sus deportistas 
desaparecidos durante la última dictadura cívico-militar. Un año 
después, fue entregado a la familia el legajo reparado, que da cuen-
ta de su paso como estudiante de la FCM. Hasta la fecha continúa 
desaparecido.

Luis Munitis Orione, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Otilio Julio
Pascua Cruz

Otilio Julio Pascua Cruz, “Oti” o “Tilito” 
para sus seres queridos, nació el 14 de 
marzo de 1951 en la ciudad de La Pla-
ta. Fue hijo de Otilio Pascua Lozzia, de 
profesión periodista y trabajador de 
la agencia TELAM y de María Isabel 

Cruz, quien se abocó al cuidado de la familia y al trabajo en la casa. 
Tuvo un hermano mayor, conocido como “Pepe”, y una hermana 
llamada María Laura. Con su familia vivieron en la calle 56 e/ 16 y 17.

“Oti” hizo la primaria en la Escuela N°8 “Domingo Faustino Sar-
miento”, ubicada en diag. 74 esq. 56, y el secundario en el Colegio 
Nacional “Rafael Hernández” de la UNLP. En 1970 ingresó a estu-
diar en la FAU, rindió la última materia en 1975. Fue en ese tiempo 
cuando comenzó a militar en el PCML. 

Sus seres queridos lo recuerdan como una muy buena persona y muy 
amigo de sus amigos, se caracterizó por su fuerte lealtad hacia quienes 
quería. Era muy cariñoso, independiente e inteligente, también bas-
tante terco. Le gustaba mucho dibujar y era un ávido lector, amaba 
jugar al fútbol e irse de vacaciones con la familia a Mar del Plata.

En febrero de 1974 ingresó a trabajar en la Dirección de Obras Eléc-
tricas y Civiles, dependiente de la Secretaría de Obras y Servicios 
Públicos de la Municipalidad de La Plata. Se desempeñó allí hasta 
finales de 1975.

Otilio era un ferviente hincha de Gimnasia y fue socio, como gran 
parte de su familia. Solía ir a la cancha con su papá, que era socio 
vitalicio del Club, e iban juntos a la platea. Cuenta su familia que 
“Oti”, en una ocasión, llevó a la cancha una muñeca pepona disfra-
zada de payasa y como ese día ganó el Lobo, toda la gente espe-
raba la muñeca en los partidos siguientes, para la buena suerte. 
De más grande compartió las tribunas del Bosque con su gran 
amigo Pablo Alberto Balut Gianini, también compañero de mi-
litancia en el PCML, desaparecido en 1977 y desde el 2023 Socio 
Honorario de nuestro Club. 

Otra de sus pasiones era el rugby. Jugó un corto tiempo en el 
Club Universitario de La Plata y luego hizo su trayectoria en La 
Plata Rugby Club, donde jugaba de medio apertura, de número 
10. Compartía el deporte con sus compañeros de facultad que, 
además, tenían sus mismas convicciones políticas.

La represión perpetrada por el Estado dirigida a quienes eran 
militantes populares no le fue ajena. El 23 de diciembre de 
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1975, la CNU atacó su casa y la destruyó. Él se salvó por haber decidido 
pasar navidad con sus compañeros de la Municipalidad en casa de su 
amigo Raúl Barandiarán. Ese episodio marcó para siempre su férreo 
compromiso con la militancia.

El 24 de octubre de 1977, Otilio fue secuestrado en un operativo ilegal 
de detención en la calle Corrientes al 2700 de la ciudad de Mar del 
Plata. Ese día se encontraba junto a su amigo y compañero Pablo 
Balut, y con Santiago Alejandro Sánchez Viamonte y Cecilia Eguía, 
quienes eran los dueños de la casa y también fueron secuestrados.

Gracias a testimonios de sobrevivientes en los juicios se pudo re-
construir que Otilio fue llevado al CCDTyE de la Base Naval de Mar 
del Plata, luego al CCDTyE “Club Atlético” y posteriormente al CC-
DTyE “La Cacha”. En el invierno de 1978 llamaron por teléfono a 
su madre desde la Comisaría Novena de La Plata, para informarle 
que el cuerpo de su hijo había sido encontrado en San Fernando, 
en el río Luján. Fue sepultado en el panteón del Círculo de Periodis-
tas del cementerio de La Plata.

Por su parte, sus amigos Pablo, Santiago y Cecilia aún continúan 
desaparecidos.

En el año 2018, fue entregado a la familia el legajo reparado que da 
cuenta de su paso como estudiante de la FAU. La misma actividad 
de reparación realizó el Colegio Nacional en el 2023. Por su parte, 
La Plata Rugby Club le realizó un homenaje a él y a sus compañeros 
víctimas del terrorismo de Estado. 

Otilio Julio Pascua Cruz, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Eduardo Daniel
Pereira Rossi Biscayart
Eduardo Daniel Pereira Rossi o “Dadín”, 
diminutivo de “Eduardín”, ya que tenía 
el mismo nombre que su padre, nació 
el 19 de enero de 1950 en la ciudad de 
La Plata. Hijo de Eduardo Miguel Perei-
ra Rossi, trabajador en Obras Sanitarias 
y dibujante de planos en un estudio de 

arquitectura, y de Haydee Biscayart, de profesión maestra.  En su infan-
cia vivió junto a sus padres y sus dos hermanas, Estela y Analía, en la 
casa de la calle 66 e/ 30 y 31, luego, a sus quince años, se mudaron a la 
calle 3 y diag. 79 de nuestra ciudad.

“Dadín” realizó sus estudios primarios en la Escuela N°1 “Francisco 
A. Berra”, ubicada en calle 8 e/ 57 y 58, y el secundario en el Colegio 
Nacional “Rafael Hernández” de la UNLP. 

Cuenta su familia que le gustaba tocar la guitarra y cantar, aunque con 
risas dicen que no afinaba muy bien. Lo describen como una persona 
muy preocupada por lo que pasaba en el país, leía y escribía mucho; es-
cribió poesía hasta sus últimos días. Era muy atento y se destacaba por 
su ternura, protector de sus compañeros y muy familiero. 

Hincha de Gimnasia por tradición familiar, tanto su padre como su 
madre eran fanáticos del Lobo, de hecho su padre, en su juventud, 
jugó al básquet en Gimnasia. A “Dadín” también le gustaba practi-
car este deporte, lo hacía en el Club Meridiano V°, ubicado en calle 
67 e/ 16 y 17, mientras su papá jugaba a las bochas y a las cartas con 
sus amigos, ambos fueron socios de dicho Club.

En su juventud, en tiempos de luchas del movimiento estudiantil, Eduar-
do desarrolló su interés por la política junto a sus primos, Rafael, Marcelo 
y Pablo Tello, quienes tenían una orientación anarquista. A los 18 años in-
gresó a estudiar a la FCJyS, pero luego la abandonó y se mudó a Capital 
Federal para estudiar Sociología en la UBA. En 1970 viajó a Córdoba con la 
intención de conocer la experiencia del “Cordobazo”, pero fue en Tucu-
mán donde tomó contacto con las FAR y con la experiencia de la lucha 
armada. Posteriormente, luego de la fusión con FAR, se incorporó a la 
organización Montoneros. Allí participó de la campaña “Luche y Vuel-
ve”, que buscaba la vuelta de Perón a la Argentina. 

En Montoneros desarrolló su militancia en la zona oeste de la PBA, 
puntualmente en el barrio obrero de Merlo, donde el 1 de Mayo de 
1972 participó de la movilización popular que pidió por la vuelta del 
ex presidente Juan Domingo Perón. “Carlon”, como también lo co-
nocían, supo estar al frente de la Columna Sur de la organización 
y durante un tiempo cumplió el mismo rol en la Columna Norte, a 
su vez estuvo a cargo de las tareas de prensa. Como integrante de 
la conducción nacional en 1977 salió del país, ya que se proponían 
fortalecer la lucha contra el régimen dictatorial desde el exterior;  
así fue que vivió un tiempo en México, Cuba, Panamá, Líbano y 
Francia, como encargado de prensa y difusión. En México estuvo a 
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cargo de la casa operativa de la calle Alabama 17. En cierta ocasión en Cuba 
se lo vio cantando a dúo con Silvio Rodríguez, para entretener a los hijos de 
sus compañeros, que permanecían en la guardería montada por la organi-
zación en aquel país. En Francia tomó contacto con su tía María Esther Bis-
cayart, quien además de ser militante del anarquismo como sus primos, 
se encontraba en ese país buscando información sobre el paradero de 
sus tres hijos, quienes fueron desaparecidos entre 1976 y 1978. 

“Dadín” se casó en 1975 con Liliana Beatriz Braguinsky, su novia des-
de los 18 años, quien además era militante de FAR y Montoneros. En 
el mismo año tuvieron un hijo al que llamaron Julián, el niño falleció 
antes del año de vida. El 20 de noviembre de 1976 Liliana fue asesi-
nada en la vía pública en la zona sur de la PBA. 

Tras su salida del país en el año 1977 y durante su estancia en Mé-
xico conoció a Raquel, quien fuera su pareja en ese tiempo. Luego, 
cuando la militancia lo llevó a Cuba, comenzó una relación con Es-
tela Cereseto, con quien compartió hasta sus últimos días.

En 1979, en el marco de la llamada “Contraofensiva”, reingresó al país 
para cumplir tareas específicas de boicot a la dictadura, su nombre de 
guerra era “Marcelo”, en homenaje a su primo Marcelo Tello y portaba el 
rango de segundo comandante montonero. Estando clandestino, logró 
ir a ver un partido de Gimnasia contra Platense el 12 de agosto de 1979 
en el Bosque. De la misma manera se las arreglaba para verse con su 
madre en el taller mecánico de su tío Victor Julio Biscayart, en el barrio 
Meridiano V.  En esos tiempos participó de la creación de la corriente 
IMP, que buscaba reagrupar a la militancia de la JP y Montoneros; y de 
la aparición del diario “La Voz”.

El 16 de diciembre de 1982 estuvo en la organización de las multitudinarias 
movilizaciones a Plaza de Mayo, que exigían la caída de la dictadura con el 
lema “A Plaza de Mayo a echar a los cipayos” y el recordado “Luche y se van”.

Eduardo fue secuestrado por el Ejército el 14 de mayo de 1983 en el 
bar “Magnum” de la ciudad de Rosario junto a su compañero Osvaldo 
Agustín Cambiasso. Sus cuerpos aparecieron acribillados en un cami-
no rural de la localidad de Lima, cercana a Zárate, PBA.

En el año 2016, su caso obtuvo justicia en la causa judicial “Patti, Cam-
biaso-Pereira Rossi”, en donde se investigaron, comprobaron y conde-
naron delitos de lesa humanidad en Rosario. Demostrando que uno de 
los autores de los asesinatos fue el inspector Luis Abelardo Patti.

En el año 2023, se le entregó a la familia el legajo reparado que da 
cuenta de su paso como estudiante del Colegio Nacional. 

Eduardo Daniel Pereira Rossi Biscayart, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Mario Horacio
Revoledo

Mario Horacio Revoledo, conocido cariño-
samente como “Darío” o “Tucuta”, nació 
el 4 de septiembre de 1950 en la ciudad 
de La Plata. De chico vivió en la localidad 
de Berisso junto a su madre, Esperanza 
Collado y sus hermanos, Oscar y Miguel. 

Realizó los estudios primarios en la Escuela N° 21 “Rosario Vera Pe-
ñaloza”, ubicada en la calle 154 y 14 de la localidad de Berisso y el 
colegio secundario en la escuela técnica de la misma ciudad. 

En septiembre de 1974, dio el salto al mundo laboral, ingresando a tra-
bajar en YPF en calidad de auxiliar mayor. Allí se convirtió en un activo 
miembro de SUPE, además fue militante de la JP, donde participó de 
múltiples actividades gremiales en los barrios. También formó parte 
de la Unidad Básica “Evita Capitana”, ubicada en la localidad de Berisso.

Un rasgo que sus familiares jamás olvidan es su espíritu solidario 
y su pasión por el fútbol. Mario era hincha y socio de Gimnasia, le 
gustaba mucho ir a la cancha.

Estuvo casado con Valeriana Florentín, con quien tuvo dos hijos 
llamados Diego y Claudia, con ellos vivió en la calle Hipólito Irigo-
yen N°2723, en su amado Berisso.

El 18 de mayo del año 1977, Mario fue secuestrado en un operativo ilegal 
de detención realizado por la Fuerza de Tareas N°5. Aquel día, mientras 
se encontraba en su trabajo, su hogar fue rodeado por las fuerzas ar-
madas y su familia quedó retenida. Al regresar, fue secuestrado y nun-
ca más volvió a ser visto por sus seres queridos. 

El hecho quedó registrado y fue probado en el llamado juicio “Cir-
cuito Camps”, donde se condenaron delitos de lesa humanidad 
ocurridos en la región. Allí, gracias a testimonios, se pudo saber 
que estuvo secuestrado en el CCDyT “Brigada de Investigacio-
nes” de La Plata. 

A pesar de lo doloroso de su historia, ha habido un largo proceso 
de reconocimiento y reparación, que tuvo siempre al frente a su 
madre Esperanza, quien luego de su secuestro se convirtió en 
Madre de Plaza de Mayo.

En el año 2015, fue entregado a la familia el legajo reparado 
como trabajador de YPF, ya que el mismo día de su secues-
tro fue declarado como cesante en su lugar de trabajo, y así 
f iguraba hasta ese momento.
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En el año 2022, los trabajadores de la destilería de Berisso pusieron una 
placa con su nombre y con el de las y los trabajadores desaparecidos 
en la última dictadura cívico-militar.

Mario Horacio Revoledo, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Horacio Omar
Rivelli Branda

Horacio Omar Rivelli Branda, “Pan-
cho” o “Namú” para sus seres queri-
dos, nació el 10 de septiembre de 1954 
en la ciudad de La Plata. La familia es-
taba compuesta por sus padres Hora-
cio José Rivelli y Aida Elena Branda, 

su hermano Gustavo y su hermana Roxana. En su infancia vivieron 
en la calle 26 e/ 61 y 62, cerca del Parque Castelli.

Realizó sus estudios primarios  en la Escuela N°55 “Juan Vucetich”, ubi-
cada en la calle 28 esquina 62, y el secundario en el Colegio Nacional 
“Rafael Hernández”, perteneciente a la UNLP. En este tiempo, fue juga-
dor de rugby en el Club Los Tilos, su posición predilecta era la de pilar. 

Le gustaba escuchar folklore y rock nacional. Su familia lo recuerda 
como una persona muy simpática, inteligente y trabajadora. En su 
último tiempo en el colegio secundario trabajó en el taller de chapa 
y pintura de su padre, localizado en calle 60 y 26, cerca de su domi-
cilio. Era muy querido por su círculo de amigos.

Horacio fue hincha y socio de Gimnasia, como toda su familia. De 
chico, además de ir a la cancha, participó en varias ocasiones de la 
colonia de verano del Club. 

En 1974 ingresó a estudiar Abogacía en la FCJyS. A la par, participó 
como oyente en las cátedras de Sociología de la FaHCE.

En el mismo año se conoció con Rosa Del Buono Alba, ambos mi-
litaban en el Club Castelli, brindando apoyo escolar y asistencia a 
las y los jóvenes del barrio. Con ella se casó en 1976 y, fruto de esa 
unión, nació Pablo Manuel en el mes de septiembre.

Horacio, mientras estudiaba en el Colegio Nacional, fue funda-
dor de la FEP, organización de estudiantes secundarios bajo la 
órbita de la FURN. Tiempo después formó parte de la JP y, poste-
riormente, pasó a Montoneros.

Producto de la feroz persecución política sufrida por las y los mili-
tantes populares a manos del Estado Nacional, su primo, Roberto 
Abel Rivelli Armendariz, militante del FAS, fue secuestrado y des-
aparecido el 9 de octubre de 1976.
 
Un mes después, el 5 de noviembre, “Namú” fue asesinado en 
un operativo ilegal realizado contra  su domicilio de calle 140 e/ 
52 y 53 N°1053, frente a los talleres ferroviarios. Del operativo 
participaron más de 200 personas integrantes de la Brigada 
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de Investigaciones de la Policía Bonaerense y del Regimiento N°7 de 
Infantería. Aquel día se encontraba junto a su esposa Rosa, también 
militante de Montoneros, y Pablo, el pequeño hijo de ambos. Juntos 
resistieron el ataque durante  varias horas, hasta que finalmente fue-
ron asesinados. A su vez, resultó herido su hijo de pocos meses de 
edad, por lo que fue llevado al Hospital de Niños, lugar en el que, 
poco tiempo después, ambas familias lograron encontrarlo.

En el año 2023, fue entregado a la familia el legajo reparado que da 
cuenta de su paso como estudiante del Colegio Nacional.

Horacio Omar Rivelli Branda, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!



E N  G I M N A S I A  ¡ P R E S E N T E S ,  S I E M P R E !

Roberto Abel
Rivelli Armendariz

Roberto Abel Rivelli Armendariz, 
“Nano” o “Enano” para sus seres que-
ridos, nació en la ciudad de La Plata el 
28 de noviembre de 1951. Fue hijo de 
Jorge Gerardo Rivelli, un pequeño co-
merciante de la ciudad, y de Laureana 

“Laurita” Armendariz, quien se desempeñó en el trabajo domésti-
co. Tuvo un único hermano, llamado Jorge Edgardo. Con su familia 
vivió en la diagonal 74 N°3151, en la zona cercana al Parque Castelli.

“Nano” realizó sus estudios primarios en la Escuela N°42 “Leopoldo 
Herrera”, ubicada en calle 63 y diag. 74 de nuestra ciudad, de donde 
egresó siendo el mejor alumno de su promoción, lo que le permitió 
ingresar en el Colegio Nacional “Rafael Hernández” de la UNLP.

Fue hincha de Gimnasia al igual que su familia, le gustaba mucho ir 
a la cancha con sus amigos, también disfrutaba jugar al fútbol con 
ellos. Sus seres queridos lo recuerdan como una persona divertida 
y simpática, de gran compromiso con sus ideales.

En el año 1971 ingresó a estudiar en la FOLP. Al otro año decidió 
cambiarse de carrera, por lo que en 1972 comenzó a estudiar en la 
FAU, la última materia que rindió fue en mayo de 1976.

En su juventud Roberto fue criado con cariño y compromiso por sus 
padres. Su madre, de orientación socialista gracias a la educación 
de sus padres vascos, le transmitió sólidos ideales de justicia, solida-
ridad y rectitud. Sumado a esto, en 1973 “Nano” realizó un largo viaje 
por Europa con su amigo José Ogando, fue una experiencia que le 
permitió vislumbrar las diferencias sociales entre ambos continen-
tes, por esto, cuando retomó sus estudios universitarios, se dedicó 
a militar junto a sus compañeros en el FAS. A la par que estudiaba, 
comenzó a trabajar en el Hipódromo como empleado adminis-
trativo, allí participó en la organización gremial.

Estudiando Arquitectura, se conoció con Elba Pirola, compañera 
de carrera y de militancia en el FAS, con quien empezó una rela-
ción. La pareja se casó el 21 de mayo de 1976, en la misma época 
comenzaron a construir su casa.

La madrugada del 9 de octubre de 1976, mientras se encontraba 
estudiando en la casa de su compañero Guillermo Croce, ubi-
cada en la calle 39 e/ 6 y 7 N°569, fue secuestrado junto a su 
esposa Elba, por una patota de más de diez hombres armados, 
pertenecientes a las llamadas fuerzas conjuntas. No se tiene 
información sobre el paso de ninguno de ellos por algún CCD. 
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Hasta la fecha continúan desaparecidos.

Un mes después, el 5 de noviembre, fue asesinado su primo Horacio 
Omar Rivelli Branda, junto a su esposa Rosa Estela Del Buono Alba, 
ambos eran militantes de la organización Montoneros.

En el año 2018 fue reparado su legajo como estudiante de la FAU. 
Unos años más tarde, fue entregado a la familia el legajo reparado 
que da cuenta de su paso como estudiante del Colegio Nacional, 
además, un aula de ésta institución educativa lleva su nombre. 

Roberto Abel Rivelli Armendariz, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Roberto Antonio
Rocamora Perilli

Roberto Antonio Rocamora Perilli, 
conocido como “El Negro”, nació el 9 
de octubre de 1955 en la ciudad de La 
Plata; hijo de Obispo Antonio Roca-
mora, trabajador de YPF, y de Anun-
ciada “Titina” Perilli, trabajadora de 

IOMA. Vivió junto a sus padres, sus hermanos, Daniel y Ricardo y su 
hermana Silvia en el barrio de Villa Castells, en la calle 504 e/ 11 y 12. 

Realizó sus estudios primarios en la Escuela N°18 “Julián Aguirre”, 
localizada en calle 16 y 501 de Gonnet, y el secundario en el Colegio 
Nacional “Rafael Hernández” de la UNLP.

Sus seres queridos recuerdan que en esa etapa de su vida dis-
frutó mucho de jugar al fútbol, lo hizo tanto en los terrenos bal-
díos de Gonnet y Villa Castells, como en el seleccionado de fútbol 
del Colegio Nacional, siendo el alma y motor del equipo; jugaba 
en el mediocampo, cuentan que tenía buena técnica y que era 
muy corredor. 

Sobre Roberto también se dice que poseía una personalidad de 
líder, era decidido y tenía firmes convicciones. Solidario con los de-
más, era una persona noble y de espíritu comunitario, buen amigo 
y compañero, siempre caracterizado por su enorme sonrisa.

De chico, para ayudar a su familia, trabajó en los jardines de las casas 
de Gonnet, y después limpiando la emblemática librería de la ciudad 
“Libraco”, ubicada en calle 6 e/ 44 y 45, que era propiedad de Emilio 
Pernas, padre de Graciela Pernas, amiga y compañera de militancia en 
OCPO, quien fue secuestrada y desaparecida en octubre de 1976.

Roberto era hincha de Gimnasia como gran parte de su familia, le 
gustaba mucho ir a la cancha con ellos o con sus amigos. Uno de 
sus tíos, Vito Perilli, fue integrante de la Subcomisión de Fútbol 
del Club en la presidencia de Laureano Durán (1957-1967).

En el secundario “El Negro” se sumó a militar en el GRESS, per-
teneciente a la estructura de OCPO. Luego, en 1974, comenzó a 
estudiar en la FCNyM, en la carrera de Ecología; allí continuó su 
militancia en el GUS, que era el brazo universitario de la OCPO. 
En ese tiempo formó parte del Centro de Estudiantes como re-
presentante de la Lista de Base, conformada por el GUS y los 
GRB, la agrupación universitaria de FAL22.

A inicios de 1975, Roberto y su compañero de militancia Nor-
berto Juan Orlando se fueron a vivir a la calle 127 de la loca-
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lidad de Berisso. El día 8 de julio, una patota perteneciente a la CNU 
irrumpió en la vivienda y los asesinó. Estos asesinatos, ocurridos entre 
los días 7 y 8 de julio del año 1975, formaron parte de lo que la CNU 
denominó “Operación Once por Ponce”, en represalia por la muerte 
de Gastón Ponce, miembro de dicho grupo. En el operativo también 
fueron víctimas otros cuatro estudiantes: Mario Roberto Cédola, Pa-
blo del Rivero, Gustavo Jorge Rivas y Guillermo Oscar Codino. 

Aún no se ha juzgado a los responsables del asesinato de Roberto. 
El caso fue mencionado en el marco de la causa llevada adelante 
en La Plata, denominada “CNU”, con sentencia en el año 2018.

En el año 2023, fueron reparados los legajos que dan cuenta de su 
paso como estudiante de la FCNyM y del Colegio Nacional. Unos 
años antes, al cumplirse el 30 aniversario de su asesinato, se colo-
có una placa con su nombre en ésta institución educativa.  

Roberto Antonio Rocamora Perilli, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Justo Gregorio
Rodríguez Ceballos

Justo Gregorio Rodríguez Ceballos 
nació el 13 de diciembre de 1952 en 
Piedras Blancas, un pequeño pueblo 
cercano a la localidad de Merlo en la 
provincia de San Luis. Era el segundo 
hijo del matrimonio de Justo Rosalío 

Rodríguez y María Julia Ceballos, el primer varón. Vivió sus pri-
meros años en dicha localidad junto a sus padres, sus hermanos 
Manuel Teodoro y Oscar Marcelino y su hermana, Julia Elvira, has-
ta que la familia decidió mudarse al barrio Savoia en City Bell, La 
Plata. Aquí nacieron sus otros hermanos: Graciela Noemí, Marta 
Edith, Néstor y Adrián Ernesto. 

Gregorio realizó sus estudios primarios en la Escuela N°12 “Victo-
riano Emilio Monte”, ubicada en calle 14A y 467 de City Bell, e hizo 
unos años del secundario, que luego abandonó para dedicarse a 
trabajar. Tiempo después fue sorteado para realizar el servicio mi-
litar obligatorio en la provincia de Chubut. De este momento de su 
vida su familia atesora una de las únicas fotos que les quedó de él.

Al retornar a la localidad de City Bell, se dedicó a trabajar en un 
taller de chapa y pintura en la calle Lacroze. Apasionado por los 
autos, era seguidor del Turismo Cafetera, su familia cuenta que 
llegó a correr en una oportunidad en el circuito de Santa Teresita, 
como acompañante del piloto Aurelio Martínez, un pionero del 
Turismo Carretera, quien tenía como mecánico a “Coco” Zampa-
tori, un reconocido exponente del sector mecánico automotriz.

Otra de sus pasiones era jugar al fútbol; le decían “El Sangre”, por 
la fuerza y la garra que le metía cada vez que jugaba con sus ami-
gos del barrio y sus hermanos. 

Gregorio tenía una personalidad tranquila, era amable, simpáti-
co y alegre. Era fanático de Gimnasia, había heredado esta pa-
sión de su papá. Desde los primeros años de su adolescencia iba 
a la cancha, a la popular en el Bosque, o recorriendo estadios 
de visitante, junto con amigos, su cuñado Omar y su hermano 
Oscar, quien cuenta que gritaban los goles del Lobo y cantaban 
las canciones de cancha, entre ellas el recordado “Tutiiiino, tuti-
iino…”, en honor a Juan Miguel Tutino, jugador de la institución 
entre 1974 y 1980.

Entre el 8 y el 12 de enero de 1977, en el Barrio Savoia de City 
Bell se llevaron adelante dos operativos ilegales de detención 
en los que participaron policías y fuerzas militares, con el ob-
jetivo de secuestrar y desaparecer a militantes populares y 
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allegados que vivían en el barrio. En ese contexto, en la madrugada 
del 12 de enero de 1977, Justo Gregorio fue secuestrado, junto a su 
hermano Manuel Teodoro, en la casa de sus padres, ubicada en la 
calle 481 e/ 10 y 11. El saldo de los operativos ilegales fue la desapari-
ción de un total de once jóvenes: Ricardo y Jorge Rodríguez y Rosa 
Esther Gutierrez, primos de Gregorio y Manuel; Blanca Silvia He-
rrero Ronda, Ricardo Lavayén, Juan Manuel Suarez, Oscar Rottet 
y Víctor Gómez. La identidad del último se desconoce porque no 
era del barrio. Gracias al testimonio de varios testigos, se infiere 
que Gregorio y su hermano Manuel, estuvieron detenidos en el 
CCDTyE “Pozo de Arana”. A pesar de la búsqueda permanente de 
su madre y del resto de la familia, a lo largo de todo este tiempo 
no se llegó a más información sobre el destino de los hermanos. 
Ambos continúan desaparecidos hasta el día de hoy. Su caso es-
pera justicia.

En el año 2021 se realizó un reconocimiento a todo el grupo de 
desaparecidos y desaparecidas del Barrio Savoia, en la plaza ubi-
cada en la calle 13 e/ 479 y 480, donde plantaron un árbol y pusie-
ron una placa recordando a las once víctimas.

Justo Gregorio Rodríguez Ceballos, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre! 
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Enrique Oscar
Rusconi Lencina

Enrique Oscar Rusconi Lencina na-
ció el 21 de septiembre de 1946 en La 
Plata. Era hijo único. Su papá, Raúl 
Rusconi, trabajaba en el ferrocarril 
Roca y su mamá, Marta Lencina, era 
obrera del frigorífico Swift y modista. 

Realizó sus estudios primarios en la Escuela N° 11 “Florentino Ame-
ghino”, ubicada en la zona del Parque Saavedra y el secundario en 
la Escuela Normal Superior Mixta N°3 “Almafuerte” de calle 8 e/ 57 
y 58. De chico tocaba el piano y disfrutaba de la lectura, también le 
gustaba actuar, durante un tiempo concurrió al teatro “La Lechuza”. 
En los años de estudiante secundario comenzó a militar en la FJC.
 
En 1965, sus intereses y la sensibilidad por las cuestiones sociales 
lo llevaron a estudiar la carrera de Historia en la FaHCE, allí según 
su analítico, rindió materias hasta 1972. En 1968 participó de la fun-
dación del PCR y, un año después fue elegido presidente del cen-
tro de estudiantes de la FaHCE por el FAUDI. El 12 de junio de 1973 
ingresó como trabajador no docente a la FAU, época en la que 
militó activamente en ATULP.

Por el lado de la familia Rusconi tenía varios tíos, en su mayoría 
peronistas, ferroviarios y triperos. Compartía la pasión por Gimna-
sia con su padre, que lo llevaba en bicicleta a la cancha, la misma 
bici en la que lo acompañaba a pintar paredes. El día 6 de diciem-
bre de 1974, para alegría de su papá, había entrado a trabajar en 
el Ferrocarril Roca. 

En la madrugada del día 7 de diciembre, en la puerta de su domi-
cilio de Tolosa, de calle 116 entre 528 bis y 529, una patota parapo-
licial vinculada al por entonces gobernador provincial, le dispa-
ró cuando se resistía a ser secuestrado. Además de Enrique se 
encontraban en el lugar su esposa Yiya Grandal y sus dos hijas 
pequeñas, Ana, de 1 año, y Paula, de 1 mes.

En el año 2014, por tercera vez, la familia volvió a realizar una 
presentación judicial ante la Secretaría N°13 del Juzgado Fe-
deral N°1, para pedir la reapertura de la causa por el asesinato, 
pero aún no hubo respuestas. 

En el año 2018, fue entregado a la familia el legajo reparado 
como trabajador de la FAU. El año siguiente ocurrió lo mismo, 
cuando la FaHCE hizo lo propio. En el año 2023, fue homena-
jeado por ATULP como trabajador no docente de la FAU vícti-
ma del terrorismo de Estado. 
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Hace poco la familia encontró una carta que Enrique envió a un ami-
go, estando preso en el penal de Devoto, durante la dictadura de On-
ganía, varios años antes de su asesinato. En uno de los párrafos fi-
nales dice: “Espero poder estar pronto con ustedes para tomar juntos 
unos vasos de vino. Mientras los ladrones andan sueltos, yo estoy aquí. 
Pero como estoy por luchar por el derecho a vivir como la gente y no 
como bestias de carga, derecho que en gran medida fue negado a 
nuestros viejos y también a nosotros hasta ahora, no me siento solo. 
Y sé que no ha de pasar mucho tiempo hasta que la bronca de tan-
tos argentinos los obligue a largarme a mí y a muchos otros, que 
aquí están por el delito de pedir un convenio justo o agua y luz para 
el barrio”.

Enrique Oscar Rusconi Lencina, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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José Alberto
Scaccheri Butler

José Alberto Scaccheri Butler, cono-
cido como “Pepi”, “El Flaco” o “Este-
ban” por sus seres queridos, nació en 
La Plata el 3 de marzo de 1951. Hasta 
los cinco años de edad, vivió en la ca-
lle 4 y 40, junto a sus padres Osvaldo 

Francisco Scaccheri y María Angélica Butler y sus hermanos “Tite” 
y “Dolly”. Luego se mudaron a 8 e/ 42 y 43, una enorme vivienda 
que compartieron con su abuela, tíos, tías y primos. 

Realizó los estudios primarios en el Colegio “Monseñor Federico 
J. Rasore”, ubicado en la calle 46 e/ 7 y 8, y el secundario en el 
Colegio “José Manuel Estrada”, de calle 58 e/ 13 y 14, pero lo dejó 
en el tercer año. 

El noviazgo de sus padres fue todo un tema, porque Osvaldo era 
hincha de Estudiantes y su abuela, casi todos sus tíos y su mamá 
eran fanáticos de Gimnasia, tan es así, que muchos de sus sobri-
nos y sobrinas le decían “La Loba”. Es por esto que desde chiquito, 
le ponía banderitas de Gimnasia a su bicicleta. Aunque solía jugar 
al fútbol en la calle junto a sus amigos, su verdadera pasión eran 
las motos.

“Pepi” era creativo y querible. Su alegría de vida constante fue la 
esencia que lo distinguió, algo que no perdió ni siquiera cuando 
estuvo detenido. 

Siendo muy joven se interesó por la política. Participó de grupos 
de estudio, tuvo un acercamiento con sectores maoístas, y el PRT 
lo quiso incorporar a sus filas; pero terminó sumándose a la JTP y 
Montoneros, en 1973.

Vivió en La Plata hasta los veintitrés años, aquí se casó con Ma-
ría Amelia Dadet. La situación política y el riesgo de ser fácil-
mente reconocido lo obligó a moverse continuamente. Junto 
a su pareja se mudó a Bragado, donde el 11 de mayo de 1974 
nació Juliana. Luego tuvieron un paso por Mar del Plata, allí 
trabajó en una cantera, para luego retornar a La Plata en donde 
el 10 de junio de 1975 nació Esteban, su segundo hijo. 

Entró a trabajar en SIAP, lugar en el que desarrolló un trabajo 
político y de donde fue despedido. El 20 de noviembre de 1973 
fue detenido junto a una docena de militantes peronistas, en 
Santa Rosa, provincia de La Pampa, siendo liberados el 29 de 
noviembre de ese año, información publicada en el Nº 29 de 
“El Descamisado”.



E N  G I M N A S I A  ¡ P R E S E N T E S ,  S I E M P R E !

Con su segunda pareja, Stella Maris Dorado, conocida como “Jose-
fina” o “Juanita”, también militante de Montoneros, vivió en Capital 
Federal. Allí, el 15 de mayo de 1977, nació Laura Ernestina, su tercera 
hija. Finalmente, se mudaron a Lanús Este. El 18 de julio de ese año, 
en un operativo ilegal realizado en contra de su vivienda, José, Stella 
Maris y Ernestina fueron secuestrados. 

La pareja fue vista en el CCDTyE “Campo de Mayo”, conocido como 
“El Campito”. Allí, en los momentos más duros y difíciles, “El Fla-
co” siempre decía algo que ayudaba a aflojar, a aliviar al otro des-
de el humor. Su caso fue juzgado y condenado en la causa deno-
minada “Campo de Mayo II”.

Por su parte, Laura Ernestina fue apropiada el día del operativo 
por una familia vecina que le cambió su identidad. A través de 
la ardua labor de Abuelas de Plaza de Mayo, Ernestina pudo ser 
localizada y restituida a su familia el 13 de marzo de 1986, siendo 
la nieta N°33 a la que las Abuelas le restituyeron su identidad. 
“Pepi” y Stella Maris, continúan desaparecidos.

El 24 de marzo de 2012 en el Parque de la Memoria de Bragado se 
lo homenajeó dejando grabada su imagen como uno de los siete 
desaparecidos de esa ciudad.

José Alberto Scaccheri Butler, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Pablo Daniel
Tello Biscayart

Pablo Daniel Tello Biscayart, conocido 
como “Bigote” o “Patoso”, nació en la 
ciudad de La Plata el 25 de abril de 1949. 
Fue hijo de Pablo Celiar Tello, quien era 
periodista y redactor en jefe del diario 
“El Día” hasta su muerte en el año 1969, 

y de María Esther Biscayart, docente e inspectora de escuelas. Era el 
mayor de cuatro hermanos, le seguían Marcelo Rodolfo, Rafael Arnaldo 
y Rosalía. Vivió con su familia en el diag. 94 N°85 y, luego, en la calle 17 
y 46 N°715 de la ciudad.

Realizó parte de sus estudios primarios en la Escuela Nº42 “Leopoldo 
Herrera”, ubicada en calle 63 y diag. 74 y, entre 1963 y 1966, cuando su 
familia se trasladó a trabajar a Inchausti, cursó junto a sus hermanos 
parte de la escolaridad en la localidad de Valdés, partido de Veinticin-
co de Mayo, PBA. Terminó el secundario en el Colegio Nacional “Rafael 
Hernández” de la UNLP. En 1968 ingresó a la carrera de Ingeniería en 
Telecomunicaciones en la por entonces Facultad de Ciencias Físico 
Matemáticas de la UNLP, hoy FI. Luego en 1969 comenzó a estudiar 
en la FAU, allí cursó hasta 1972 y rindió una materia por última vez en 
julio de ese año. Pablo, en su adolescencia, al igual que sus herma-
nos, jugó un tiempo al rugby en La Plata Rugby Club. De personali-
dad tranquila, era muy buen compañero y amigo.

Era hincha de Gimnasia como gran parte de su familia. Sus tíos Carlos, Mi-
guel Ángel, Roque Teófilo y su papá Pablo jugaron al fútbol y al básquet 
en el Club. Además, su prima Claudia Tello fue integrante del equipo de 
atletismo del Club que era capitaneado por Leónidas Lopez Osornio.

Su vinculación con la política comenzó de chico, tanto su padre como 
su madre eran anarquistas y militaron en la biblioteca “José Ingenie-
ros” y en la FORA, a su vez, escribieron en el periódico “La Protesta”. 
Allí comenzó su formación y participación en los debates. Luego, en 
su época como universitario, militó por un tiempo en la FULP, se lo 
recuerda siempre junto a su gran amigo el “Tano” Gianfranco Zotta-
rel, el presidente de la federación en ese entonces. Tiempo después, 
en 1969, participó de la creación del GRA, que tuvo en su interior a 
sectores estudiantiles y obreros; ese mismo grupo dio forma, en 1972, 
a la organización RL, de la que también formaron parte sus hermanos 
Rafael y Marcelo, y su madre María Esther. 

Mientras estudiaba Arquitectura conoció a María del Carmen Rezzano, 
a quien conocían como “Cuqui”, y era militante del PRT-ERP. Con ella 
se casó en 1972 y tuvo dos hijos, Emiliano en 1973, y Manuel en 1975.

Entre 1969 y 1975 reactivó con sus hermanos la carpintería del abue-
lo de Mariana Arcondo, pareja de su hermano Rafael, a la que lla-
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maron “El clavo sonriente”. La misma estaba ubicada en la calle 53 e/ 18 y 
19 N°1185, donde también funcionó el taller de arte infantil “La Casa”, ambos 
emprendimientos fueron desarrollados junto a sus compañeras. A la par, 
entre 1973 y 1975, Pablo ingresó a trabajar en el ARS. En agosto de 1975, Pa-
blo y sus hermanos decidieron cerrar la carpintería a raíz de la persecución 
que sufrieron los y las militantes de la organización RL. Fue entonces que 
Marcelo se mudó a Córdoba con su familia, mientras que Pablo y Rafael se 
fueron, junto a sus familias, a vivir a Olivos e Ituzaingó respectivamente.

El 9 de marzo de 1976, su hermano Marcelo fue secuestrado en la 
provincia de Córdoba, siendo visto por última vez en el CCDTyE 
“Campo de la Ribera”. En ese tiempo, los hermanos habían empe-
zado a trabajar en el astillero “El Quartón” de la localidad de San 
Fernando, PBA, poniendo como capital societario algunas máqui-
nas de la carpintería que tuvieron antes. Allí, se construían veleros 
de un cuarto de tonelada, de ahí el nombre del astillero.

La tarde del 31 de mayo de 1978, un día antes del comienzo del mundial 
de fútbol, Pablo, Rafael y otros trabajadores más fueron secuestrados de 
su lugar de trabajo en el astillero. Ese mismo día, su esposa María del Car-
men fue secuestrada en la casa de ambos. Lo mismo ocurrió con su cuña-
da Mariana, que se encontraba en la casa de su tía en Ituzaingó. Sus dos 
hijos y los tres hijos de Rafael quedaron al cuidado de otras personas. En el 
mes de junio, ambas mujeres fueron liberadas y pudieron dar testimonio 
de que vieron secuestrados a sus compañeros en el CCDTyE “El Banco”.

María Esther Biscayart, madre de los hermanos Tello, fue parte del gru-
po fundador de la organización Madres de Plaza de Mayo Línea Fun-
dadora. Desde su exilio en Francia, donde estuvo desde 1975, motorizó 
la búsqueda de información sobre sus tres hijos y los demás desapare-
cidos. Además, tras el asesinato de su sobrino Eduardo Daniel Pereira 
Rossi Biscayart en 1983, encabezó el pedido de justicia para las y los des-
aparecidos argentinos en el exterior.

En el año 2008, un grupo de muralistas se denominó “Brigada Muralis-
ta Hermanos Tello”, en honor a los hermanos desaparecidos. En el año 
2017, fue entregado a la familia el legajo reparado, que da cuenta del 
paso de Pablo como estudiante de la FI. Lo mismo ocurrió, años des-
pués, con los legajos que evidencian su paso como estudiante de la 
FAU y del Colegio Nacional, además, además un aula del colegio lleva 
el apellido de los tres hermanos.

Al día de hoy Pablo, Rafael y Marcelo continúan desaparecidos.

Pablo Daniel Tello Biscayart, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Rafael Arnaldo
Tello Biscayart

Rafael Arnaldo Tello Biscayart, “Rafa” o 
“Rafita” para sus conocidos, nació el 13 
de abril de 1952 en la ciudad de La Pla-
ta. Fue hijo de Pablo Celiar Tello, quien 
era periodista y redactor en jefe del 
diario “El Día” hasta su muerte en el 
año 1969, y de María Esther Biscayart, 

docente e inspectora de escuelas. Sus hermanos y hermanas eran 
Pablo Daniel, Marcelo Rodolfo y Rosalía. De chico vivía con su fami-
lia en el diag. 94 N°85 y, luego, en la calle 17 y 46 N°715 de la ciudad.

“Rafa” fue alumno de la Escuela N° 42 “Leopoldo Herrera”, ubicada 
en calle 63 y diag. 74 de La Plata y, entre 1963 y 1966, cuando su fa-
milia, por un breve período, se trasladó a trabajar a Inchausti, cursó 
junto a sus hermanos parte de su escolaridad en la localidad de Val-
dés, partido de Veinticinco de Mayo, PBA. De esa época sobreviven 
anécdotas y recuerdos de sus travesías montando a caballo con sus 
hermanos hasta la escuela; por ejemplo, cuando un rayo cayó a tie-
rra, sobre un árbol, haciéndolo volar en miles de astillas, llenando la 
pampa con perfume a pino. Luego, realizó el secundario en el Co-
legio Nacional “Rafael Hernández” de la UNLP, de donde egresó en 
1970. En 1971 ingresó a la FCNyM, en el ciclo común del Doctorado 
en Ciencias Naturales, orientación en Antropología Social, carrera 
que en ese entonces se cursaba en el Museo de Ciencias Naturales. 
A la vez, se inscribió en la carrera de Filosofía en la FaHCE. Durante 
un tiempo, jugó al rugby en La Plata Rugby Club, al igual que sus 
hermanos. Su familia lo recuerda como una persona muy ingenio-
sa, tranquila, afectuosa y solidaria. 

“Rafa” era hincha de Gimnasia como gran parte de su familia. Sien-
do niño, iba a la cancha bajo el cuidado del profesor Ural Pérez, un 
gran amigo de su papá, con quien compartía, además de la sim-
patía por el Lobo, conversaciones sobre la historia de los pueblos. 
Además, sus tíos Carlos, Miguel Ángel, Roque Teófilo, y su papá 
Pablo jugaron al fútbol y al básquet en el Club. Su prima Claudia 
Tello fue integrante del equipo de atletismo del Club, que era ca-
pitaneado por Leónidas Lopez Osornio. Pasados los años, Pedro, 
Simón y Fermín Tello, los tres hijos de Rafael, también asistieron 
a la escuelita de básquet de Gimnasia.

Su vinculación con la política comenzó de chico, tanto su padre 
como su madre eran anarquistas, ellos militaban en la bibliote-
ca “José Ingenieros” y en la FORA y, a su vez, escribieron en el 
periódico “La Protesta”. Allí comenzó la formación y participa-
ción de “Rafa” en los debates. Luego, de joven, integró el cen-
tro de estudiantes del Colegio Nacional. Más tarde, militó en la 
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organización anarquista RL, al igual que sus hermanos Pablo y Marcelo 
y su madre María Esther. En la misma época, trabajó vendiendo libros 
de la editorial “Proyección”, que difundía el ideario anarquista.

En 1970 conoció a Mariana Arcondo, nombrada “Maritxu” por sus 
abuelos vascos, con quien, además de compartir ideas y la militancia, 
formaron una familia y tuvieron tres hijos, en 1973 nació Pedro, en 
1974 Simón y en 1975 Fermín.

Entre 1969 y 1975 reactivó con sus hermanos la carpintería del abuelo 
de Mariana, a la que llamaron “El clavo sonriente”, la misma estaba 
ubicada en la calle 53 e/ 18 y 19 N°1185. Allí también funcionó el taller 
de arte infantil “La Casa”, ambos emprendimientos eran desarrollados 
junto a sus compañeras. Además, Rafael trabajó durante un tiempo 
en la mueblería “Comoglio”, ubicada en calle 5 e/  44 y 45 de nuestra 
ciudad, con el fin de adquirir formación en este oficio. En agosto de 
1975, los hermanos decidieron cerrar la carpintería a raíz de la fuerte 
persecución que sufrieron varios militantes de la organización RL. Fue 
entonces que Marcelo se mudó a Córdoba con su familia, mientras 
que Rafael y Pablo se fueron, junto a sus familias, a vivir a Ituzaingó y 
Olivos respectivamente. Allí, “Rafa” trabajó en múltiples tareas vincula-
das a la carpintería: en una empresa constructora haciendo encofra-
dos en altura, y en una fábrica de carrocerías para colectivos.

El 9 de marzo de 1976, su hermano Marcelo fue secuestrado en la 
provincia de Córdoba, siendo visto por última vez en el CCDTyE 
“Campo de la Ribera”. En ese tiempo, los hermanos habían empe-
zado a trabajar en el astillero “El Quartón” de la localidad de San 
Fernando, PBA, poniendo como capital societario algunas máqui-
nas de la carpintería que tuvieron antes. Allí se construían veleros 
de un cuarto de tonelada, de ahí el nombre del astillero.

La tarde del 31 de mayo de 1978, un día antes del comienzo del 
mundial de fútbol, Rafael, Pablo y otros trabajadores más fueron 
secuestrados de su lugar de trabajo en el astillero. Ese mismo día, 
su esposa “Maritxu” fue secuestrada en la casa de su tía en Itu-
zaingó. Lo mismo le ocurrió a su cuñada María del Carmen, que 
se encontraba en su casa. Sus tres hijos y los dos hijos de Pablo 
quedaron al cuidado de otras personas. En el mes de junio am-
bas mujeres fueron liberadas y pudieron dar testimonio de que 
vieron secuestrados a sus compañeros en el CCDTyE “El Banco”.

María Esther Biscayart, madre de los hermanos Tello, fue parte 
del grupo fundador de la organización Madres de Plaza de Mayo 
Línea Fundadora. Desde su exilio en Francia, donde estuvo des-
de 1975, motorizó la búsqueda de información sobre sus tres hi-
jos y los demás desaparecidos. Además, tras el asesinato de su 
sobrino Eduardo Daniel Pereira Rossi Biscayart en 1983, encabe-
zó el pedido de justicia para las y los desaparecidos argentinos 
en el exterior.
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En el año 2008, un grupo de muralistas se denominó “Brigada Muralis-
ta Hermanos Tello”, en honor a los hermanos. En el año 2019, fue entre-
gado a la  familia el legajo reparado, que da cuenta de su paso como 
estudiante de la FaHCE. Lo mismo ocurrió en el año 2023, cuando la 
FCNyM y el Colegio Nacional hicieron lo propio, además, un aula del 
colegio lleva el apellido de los tres hermanos.

Al día de hoy Rafael, Pablo y Marcelo continúan desaparecidos.

Rafael ArnaldoTello Biscayart, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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Patricio Blas
Tierno Franco

Patricio Blas Tierno Franco, “Pato” 
para sus conocidos, nació en La Pla-
ta el 7 de noviembre de 1952. Vivió en 
calle 13, casi esquina 50, junto a su pa-
dre Raúl Tierno, su madre Irma Fran-
co y su hermano Raúl. 

Realizó sus estudios primarios y secundarios en el céntrico colegio 
“San Luis” de La Plata. Era un lector empedernido, siempre se lo veía 
con un libro en la mano. No practicó mucho deporte, principalmen-
te por su inmensidad física y por su compromiso con la militancia.

Patricio fue socio patrimonial de Gimnasia, ya que, junto a su her-
mano Raúl, perteneció al grupo de socios y socias que, a finales de 
los años 60, colaboró económicamente en la compra del predio de 
“Estancia Chica”. Le gustaba mucho ir a la cancha, solía ir de local y 
de visitante con su familia y amigos, así tal cual lo recuerda su pri-
mo Ricardo Casal.

Fue uno de los referentes de la JUP en la FCJyS y secretario general 
del FAEP. Más tarde, trabajó como empleado de la justicia federal en 
La Plata. Posteriormente, empezó su militancia en Montoneros. A me-
diados de 1975, la organización lo trasladó a la provincia de Chaco, allí 
se enamoró de Graciela de la Rosa, con quien se puso en pareja. 

Ambos fueron secuestrados en un operativo ilegal el 15 de mayo de 
1976 en la ciudad de Resistencia. El padre de Patricio logró ubicar 
a su hijo después de varios meses de su desaparición, pero solo le 
fue indicado que estaba detenido por “ideólogo”. Más tarde fue-
ron trasladados a distintos CCDTyE, hasta que en septiembre de 
ese año la cúpula militar al mando de Nicolaides declaró a Patricio 
“irrecuperable” y sentenció que “no pasaba de diciembre.” Su fa-
milia siguió gestionando su liberación, pero solo les fue permitido 
verlo una vez, cuentan que estaba “muy deteriorado y flaco”. En 
ese encuentro Patricio les contó a sus familiares que Graciela es-
taba embarazada.

Estando privados de su libertad, Graciela y Patricio decidieron ca-
sarse. Para eso, los padres de ambos pidieron autorización a los 
mandos militares, que en un principio accedieron y les fijaron una 
fecha para llevar adelante el compromiso. A su vez, la familia ha-
bló con el Obispo de Resistencia para celebrar el matrimonio, que 
también accedió. Se pactó que la ceremonia sería en la alcaldía 
policial de Resistencia, donde los dos estaban detenidos. Sin em-
bargo, días antes de la fecha estipulada, Graciela fue trasladada 
a la cárcel de Devoto, mientras que Patricio fue llevado a la cár-
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cel federal de Resistencia. El matrimonio no se pudo concretar y, desde 
ese momento, la familia de Patricio no llegó verlo más.    
 
El 13 de diciembre de 1976, a sus 24 años, Patricio fue asesinado junto 
a otros 21 jóvenes, en lo que se denominó como la “Masacre de Mar-
garita Belén”, uno de los tantos fusilamientos en el contexto de la 
última dictadura cívico-militar que fueron simulados como “enfren-
tamientos”, en un supuesto traslado de detenidos a la provincia de 
Formosa. El hecho fue parte del juicio a las juntas militares, apenas 
recuperada la democracia, y la causa derivó en la condena como 
responsables a ocho militares y un policía.  
 
Los restos de Patricio fueron trasladados a La Plata el 30 de di-
ciembre de 1976.  Su hijo Juan Pablo nació dos días después, el 1 
de enero de 1977, en el Hospital Penal de Devoto. Graciela y Juan 
Pablo debieron exiliarse en México y volvieron a la Argentina re-
cién en democracia.

Más adelante en el tiempo, Juan Pablo reflexionaba: “llegué a tener 
noción de la linda persona que era mi viejo por el tremendo vacío 
que dejó en la vida de un montón de gente”.

Patricio Blas Tierno Franco, 
en Gimnasia, ¡Presente, siempre!
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Néstor Oscar
Zuppa Rapacini

Nestor Oscar Zuppa Rapacini nació el 
3 de mayo de 1944 en la ciudad de La 
Plata. Sus padres eran Ernesto Héc-
tor Oscar Zuppa y Rina Rapacini y su 
hermano menor Omar. Con su familia 
vivía en calle 9 e/ 33 y 34, y luego en 

Calle 19 e/ 507 y 508 de Gonnet. Su último domicilio fue en Av. 38 
e/ 3 y 4 N°409.

Realizó sus estudios primarios en la Escuela N°33 “Juan Manuel Or-
tiz de Rosas”, ubicada en calle 8 y 38, donde fue abanderado. Luego, 
cursó el secundario en el Bachillerato de Bellas Artes “Francisco A. De 
Santo” de la UNLP. Su familia recuerda que fue un alumno ejemplar, 
destacó siempre por su afición por el estudio y sus buenas notas. 

En 1961, a la edad de 17 años, Néstor ingresó como trabajador no-do-
cente a la FCM, donde, tiempo después, llegó a ser jefe de la Ofici-
na de alumnos. En 1962 se inscribió en la carrera de Química en la 
Facultad de Química y Farmacia, hoy FCEx. Luego, estudiaba las 
carreras de Botánica y Geología en la FCNyM. Posteriormente, se 
inscribió en la carrera de Filosofía en la FaHCE, en la misma casa 
de altos estudios. Además de sus estudios, entre 1971 y 1976, se des-
empeñó como delegado de ATULP. Unos años antes, entre 1967 y 
1968, había realizado el servicio militar obligatorio en Junín de los 
Andes, donde aprovechó la oportunidad de ayudar con la alfabeti-
zación de varios de sus compañeros conscriptos.

Néstor era muy fanático del Lobo, concurría a menudo a ver los par-
tidos en el Bosque, siempre junto a su padre y su hermano. También 
fue deportista de nuestra institución, jugando al fútbol en 8va y 9na 
división en los años 1957 y 1958, siendo compañero de jugadores 
como el “Gallego” Rosl y Rubén Bedogni. Durante varios años, en 
su tiempo libre alternó la práctica del fútbol con el estudio del 
piano. También, estudió inglés, alemán y francés cuando era es-
tudiante de secundaria. Le gustaba mucho ir al cine, pasión que 
compartía con su padre. Era una persona muy pensante y reflexi-
va y, además, conocedora de la actualidad política mundial.
 
El 8 de marzo de 1974, se casó con su pareja Irene Felisa Scala 
Martinez, con quien luego tuvo un hijo llamado Luciano, que na-
ció el 12 de agosto de 1975. Militó junto a su esposa en el PCML, 
allí lo apodaron como “El Lente” y a ella como “La Lente”, juntos 
eran conocidos como “Los Lente”.

El 24 de noviembre de 1976, Néstor y su esposa Irene fueron víc-
timas de un operativo ilegal de detención en su domicilio. En 
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aquella jornada ellos se encontraban junto a Hugo Malnatti, compañero 
de militancia en el PCML, y su pareja Mirtha Coutoune, que al momento 
del secuestro estaba embarazada. Además, se hallaba en el domicilio su 
hijo Luciano, quien luego fue dejado en la casa de unos vecinos. Esta fue 
la última vez que se supo de Néstor, Irene, Hugo y Mirtha con vida. Horas 
después del hecho, los padres de Néstor y la madre y el hermano de 
Irene se hicieron presentes en el lugar para recabar información, lo que 
luego derivó en que fueron secuestrados y llevados al CCDTyE “Pozo 
de Quilmes” durante 25 días, hasta que fueron liberados.

En el año 2011, gracias al trabajo del EAAF, los restos de Irene fue-
ron identificados junto a otras víctimas en el Cementerio de Bou-
logne. Días después, sobre finales del 2011, también fueron iden-
tificados los restos de Néstor, que habían sido exhumados en el 
Cementerio de San Martín, PBA. El EAAF, además, pudo compro-
bar que Mirtha, quien fue víctima del mismo secuestro, no llegó 
a dar a luz, ya que fue asesinada a fines de 1976, estando aún em-
barazada. Su compañero Hugo también fue asesinado. Desde el 
28 de abril de 2012 los restos de Néstor e Irene se encuentran en el 
Mausoleo “Memoria, Verdad y Justicia” del Cementerio de La Plata.

Ambos fueron homenajeados en el Rectorado de la UNLP en abril del 
2012, en un acto en el que fueron restituidos oficialmente sus restos a 
sus familias. Estuvieron presentes las integrantes del EAAF y las auto-
ridades de la UNLP y del gobierno municipal, provincial y nacional.

En el año 2019, la FaHCE reparó el legajo de Néstor. Varios años des-
pués, la familia recibió el legajo reparado como trabajador no do-
cente de la FCM. Lo mismo ocurrió en el año 2024, cuando el Bachi-
llerato de Bellas Artes hizo lo propio. 

Su caso, al igual al de tantas víctimas del terrorismo de Estado, si-
gue esperando justicia.

Nestor Oscar Zuppa Rapacini, 
en Gimnasia ¡Presente, siempre!
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1) Carlos Esteban Alaye Dematti

2) Gladys Mabel Amuchástegui Messina *

3) Néstor Edgardo Arrúa Lavochnik 

4) Abigail Armando Attademo

5) Rodolfo Jorge Axat Demarchi *

6) Héctor Federico Bacchini Gomila *

7) Pablo Alberto Balut Gianini *

8) Pedro Ramón Benítez Mallada

9) Julio Fabián Benítez Reguera *

10) Alberto Oscar Bossio Urriza *

11) Alfredo Oscar Brawerman Zeff 

12) Eduardo Carrera Tomatti

13) Ricardo Raúl Carrera Tomatti

14) Luis Alberto Ciancio Alegre *

15) Jorge Néstor Cena Campañaro *

16) Hugo Arnaldo Corsiglia Daniele *

17) Jorge Rubén Delicostas Echarri *

18) Corina De Livano Jorge de Albarracín *

19) Ambrosio Francisco De Marco Busciacco 

20) Rosa Estela Del Buono Alba

21) Guillermo Rubén Di Bastiano Curcio 

22) Julio César Di Giacinti Torrillas

23) Pedro Alfredo Disalvo Di Francesco *

24) María Claudia Falcone Méndez *

25) Néstor Narciso Fonseca Cuenca

26) Roberto René Fueyo Pedraza

27) Carlos Alberto Giglio Valli

28) Gervasio Martín Guadix Vignau

29) Ana María Guzner Lorenzo

30) Matilde Itzigsohn Naymark *

31) Juan Martín Jauregui

32) Guillermo Antonio Lara Pérez

33) Amelia Ercilia Larcamón García *

34) Haroldo Santos Logiurato Álvarez *

35) Luis María Logiurato Álvarez *

36) Fabián Haroldo Logiurato Díaz *

37) Francisco Bartolomé López Muntaner *

38) Luisa Mabel Loyola González de Paz

39) Julio Alberto Matamoros López

40) Daniel Alberto Mendiburu Elicabe Moler *

41) Irene Nélida Mucciolo Scipioni *

42) Luis Munitis Orione

43) Mario Luis Noriega Beltrame *

44) Gustavo Rubén Ogando Gibello *

45) Otilio Julio Pascua Cruz

46) Eduardo Daniel Pereira Rossi Biscayart

47) Antonio Enrique Piovoso Mengarelli *

48) Daniel Alberto Racero Pereda *

49) Ricardo Arturo Rave Rivas *

50) María Inés Raverta Gorostiague *

51) Mario Horacio Revoledo

52) Horacio Omar Rivelli Branda

53) Roberto Abel Rivelli Armendariz

54) Roberto Antonio Rocamora Perilli

55) Justo Gregorio Rodríguez Ceballos

56) Enrique Oscar Rusconi Lencina

57) Miguel Benancio Sánchez Santillán *

58) José Alberto Scaccheri Butler

59) Pablo Daniel Tello Biscayart

60) Rafael Arnaldo Tello Biscayart

61) Patricio Blas Tierno Franco

62) Luis Eduardo Torres Ferrer Millán *

63) Néstor Oscar Zuppa Rapacini

Con * aquellos reconocimientos realizados en el año 2023.


